

Debreceni független Újság

politikai napilap

Öt párt indulhat a választáson

Páratlan lelkesedéssel ünnepelte Debrecen népe Nagy Vincét a Kossuth-párt népgyűlésén

Nagy Vince a Kossuth-párt külpolitikájáról és októbrista ellenfeleiről, akik minden oldalról hamis ürüggyel támadják — Nem sokpontos program kell a magyar politikában, hanem alkotás és jellemes férfiak — Rupert Rezső: Felekezeti jelszavakkal harcolnak a szociális reformok ellen a magyar haladás ellenségei — Buza Barna bonckése alatt az egységes- és nácipolitika — Thury Levente: Mit ígért Bethlen Hegymeginek?

A Kossuth-párt rámutat: hogy lehet felemelni az inségmunkások 90 filleres napszámát

Sípss Inre ref. lelkes nyitotta meg a nagygyűlést, rámutatva arra, hogy egy héttel ezelőtt kibontották ezen a helyen a kossuthi eszme zászlaját, amit valaki begöngyölt Debrecenben. Kossuth nevével harcolunk a drága és tisztá igazságért, a mult dicsőségé-

hez ragaszkodva, számolva a jelen realitásával, építjük a jövőt, hogy átadhassuk a szent eszméket az utunkjövőknek. Nagy Vince a szószóloja ezeknek és Debrecen akkor tesz hű hagyományaihoz, ha a Kossuth-párt részéről mandátumot ad neki.

1000 holdban a földbirtokot és eszénaljon becsületes és radikális földreformot, toljón a nincstelen magyar tömegek alá pár holdat, mert ezzel nemcsak értékesebb terményeket tud termelni az ország, hanem más ágakra, hanem kiakad egy erőteljesebb kisgazda-reteget is, amely a maga földjéhez haláláig ragaszkodva ellenáll úgy a baloldali, mint a jobboldali szélsőségeknek. (Zajos helyeslés.)

nem adtam pontokban foglalt programot. Igaz, hogy 1848-ban az ifjúság kiadta a 12 pontot, ami egyezett a nemzeti közvélemény követeléseivel. Kossuth viszont programpontokat nem állított fel, hanem cselekedett, programadás helyett megvalósította a reformokat. Sokkal

jobb az, ha kevesebb a pontokban foglalt program, de azok, akik a zászlót tartják, jellemes emberek, mintha van széles program, akik bírnak, azok eljátszották a bizalmat. — (Úgy van!)

— Csodálkoztak egyesek, hogy miért,

Amit megcáfolt a magyar országgyűlés, Tisza István szava és a történelem

— Foglalkoznom kell a más párt-állású listavezetők egyes kijelentésével, mert bár én elvi harcot kívánok vívni, a támadás elől kitérni nem fogok. Lázár miniszter úr annyira felebecsült, hogy ma egy idézet kapcsán azt mondotta, hogy én 'Lucifer' vagyok (elénk derült), aki már egyszer megrontottam az országot, azonban Lucifer elbukik és győz az Úr. Hogy megrontottam-e az országot, azt nem Lázár miniszter úr fogja eldönteni, sem én, hanem a történelem. Egyébként: a forradalomkor nem is voltam idehaza, mert Svájcban gyógyultam haretéri betegségemből.

dött a parlamentbe, első felszólalásom a parlamentben az volt, hogy tessék engem és miniszterlársaimat vád alá helyezni, hadd üljön velem együtt a vádlottak padjára. Nagyatádi Szabó István is, aki az akkori Bethlen-kormányban is miniszter volt. — Október 16-án kijelentette a parlamentben Tisza István, hogy a világháborút elvesztettük. Nos, Tisza István elég igazmondó volt. Ha ő azt mondotta, hogy a háborút elvesztettük és ezt a kijelentését már október 16-án megtette, akkor közönséges demagóg és rágalmazó az, aki engem országron-tóként állít be.

Egyszerűen nem mond tehát igazat, mikor ilyen váddal illet. Amikor Debrecen III. kerülete 12 évvel ezelőtt kérészt megtszított azzal, hogy lekül-

Amikor mi jöttünk, akkor még csak arról lehetett szó: mit lehet megmenteni a romok alól. (Viharos helyeslés.)

Ha még egyszer háborúba kell mennünk, az a magyar földért való, szent háború lesz

A nagy tetszéssel fogadott megnyitó után Nagy Vince emelkedett szólásra, akit percekig tartó ovációval fogadott a hatalmas közönség.

Beszéde elején külpolitikai kérdésekkel foglalkozott. A Kossuth-párt — mondotta — nem tér ki a legkényesebb kérdések nyilvános taglalására elő; sok tragikus helyzetet mentünk keresztül, éppen ezért elég meggondoltak vagyunk ahhoz, hogy ne ejtsünk ki olyan szót, ami országunk hitelének ártana.

Mi egyformán sajnáljuk az olasz és az abesszin fiataltságot, egyformán sajnáljuk az olasz és abesszin anyákat, akiknek fia halomra gyilkolják egymást.

A mi külpolitikai álláspontunk az, hogy

szerecsellen nemzetet semmiféle háborúba, (Nagy taps, éljenzés.)

Ez az ország még ma sem heverte ki a világháború veszteségeit.

Ha ebben az életben még egyszer háborúba megyünk, ha a becsületen trónon béke igazságtalanságait békés úton nem reparálják: akkor igenis „mindnyájunknak el kell menni”

abba a szent háborúba, amely tisztán magyar érdekért, a fölünk elrabolt területek visszaszerzéséért fog folyni.

De idegen hatalmakért nem lehet vinni még egyszer a magyar anyák gyermekeit a vágóhídra. (Zajos taps és éljenzés.)

En, — ha megtisztelnének Önök engem a debreceni mandátummal — ezt az álláspontot fogom keményen és hajthatatlanul képviselni.

Nem programpontok kelleneek, hanem alkotás és jellemes emberek

Magyarország felépítésének az útja ez: Építse fel a kormány tégláról-téglára az új gazdasági épületet.

Számoljon le a kartelekkel, szállítsa le a kisemberek adóját és emelje a gazdagokét maximálá



HACIENDA RAMIRO
pörköltkavé az előkelő asztalok kedvelője
utólérhetetlen zamata egyedül álló.

Kontsek Géza k. r. t.

— Amikor én a parlamentben a parlamentári bíróság elé akartam állani, Bethlen István kijelentette, hogy erre semmi szükség nincs és egyedül a Kossuth-párt hat képviselője állott fel, amellyel, hogy állítsák az 1918-as kormányt a parlamentári bíróság elé, viszont

a többségi párt Bethlen Istvánnal az élén, Gömbös Gyulával és Eckhardt Tiborral sem tartotta szükségesnek azt.

Akkor 15 év múlva nem fognak engemet ilyen kicsinyes vádakkal elteríteni utamból. (Zajos dőljenzés.)

Ki az az Ur, aki győzni fog?

— De mi az, hogy Lucifer felett győzni fog az Ur? Az Ember tragédiájában az Uristen győz Lucifer felett. Csak nem önmagát hasonlítja talán velem szemben Lázár miniszter úr az Uristenhez, vagy esetleg Gömbös Gyulát? (Zajos derültség.) Minden átmeneti dicsőség után győz az igazság, az Uristen igazsága, ezt felelme neki. És kérdezem, ki az úr ebben az országban?

A miniszter szó szolgát jelent, a miniszterek szolgái a népek. Vagy talán ők megfedezték arról, hogy nem urai, hanem szolgái a népek? (Viharos tetszés.)

— Ki kell térdem még egy kijelentésére Lázár miniszter úrnak. Már mondotta egy szerencsétlen nyilatkozatában a közigazgatási bíróság ítéletéről, hogy a bíróság és a debreceni választási bizottság között

egyszerű véleménykülönbség állott fenn. Erre már megkapta a magáét és én azt vártam a miniszterelnöktől, hogy nem fogja leküldeni ide

Hegymegi, Festetich, jó öreg forradalmár testvérek ne szidjuk egymást! Nézzük, mit lehet tenni a jövődóért?

— Azt hallom, hogy ma délelőtt a független kisgazdapárt gyűlésén Hegymegi Kiss Pál azt mondotta: furcsa, hogy egy oktrobista miniszter mondja öröla, hogy lejárt ember. Nem szeretek személyeskedni, de ne emlegesse éppen az a Hegymegi Kiss Pál azt, hogy oktrobista miniszter, aki az én belügyminiszterségem alatt már az első napon

a forradalmi belügyminisztériumi szervezettel arra akart engem terrorizálni, hogy öt miniszteri titkárból államtitkárrá nevezem ki, aki minden érdemes régi tisztviselőt — mint mondják, a vén hülyéket — ki akart dobálni velem, hogy ők üljenek a helyükbe.

még egyszer azt az igazságügyminisztert, aki destrualta a legfelsőbb bíróság tekintélyét ezzel a mondással. Ha mi egy egyszerű törvényszéki ítéletről mondanók ezt, ami ellen még kettős felelősséggel van, akkor nemzetgyalázásért a vádlottak padjára ültetnénk.

— De még továbbment, amikor itt kijelentette, hogy olyan szervezetet akar teremteni, amelynek az ítélete ne lehessen eltérő a nemzeti közvéleménytől. Azaz:

ne lehessen olyan magyar bíróság, amely kimondja, hogy az igazság nem egyezik meg a NEP véleményével.

A magyar polgárságnak vissza kell utasítania ezt a destrualiót. Nemcsak a jogászoknak, hanem minden józanul gondolkozó embernek mérlegelni kell itt Debrecenben, szabad-e igazságügyminiszternek így nyilatkoznia a bíról függetlenségéről, úgyszólván megfenyegetni a bíróságot? És ha mérlegelték, mondják ki az ítéletet a NEP listavezetője felett.

A bizalmi testület élén Hegymegi Kiss Pál volt az, ak egyebet sem tett, csak a saját érdekében terrorizált. Pár hónap múlva Hegymegi Kiss Pált két fokkal léptettem feljebb és amikor távoztam a belügyminiszteri székből, ugyancsak két fokkal

Alattam tehát miniszteri titkárból forradalmi államtitkárhelyettes lett. (Gulyos derültség.)

— Festetich Sándor gróf pedig egyenesen forradalmi hadügyminiszter volt, tehát miniszter társam. Mi közük hát az én oktrobrizmusomhoz? Györki képviselő úr is működött a forradalom alatt, sőt hivatalában maradt a kommunizmus alatt is.

— Azt izenem tehát nekik:

Urak, jó öreg forradalmár testvérek, ne szidjuk egymást, hanem nézzük, mit lehet tenni a jövődóért. (Óriási tetszés.) Ha egy Zsilinszky Endre, aki ellenforradalmár volt és öklét rázva fogadott, amikor visszakerültem a parlamentbe, tiszta lelkével belátta, hogy mi önzetlen, fanatikus fiai vagyunk a hazának, hogy jönnek ők ahhoz, hogy számonkérjenek valamit?

Én nyíltan vállalom a multat, nincs mit szégyenkezniem miatta. (Ugy van!) Amikor elszakított szűkebb hazámból, kilenc hónapos oláh internáltságból visszajöttem, jelentkeztem Nádossy akkori országos főkapitánynál, hogy itt vagyok, indítsanak ellenem eljárást. Nádossy azt mondotta: Ugyan édes barátom, ez az egész, ami Önök körül folyik, politikai handabanda.

— Ez a politika, ami csunya nálunk. Mert nincs elvi alap, csak személyek ellen harcolnak.

Egyetlen párt a szociáldemokrata párton kívül, amelynek elvi programja van, a Kossuth-párt, ebből a programból szemelgetnek ők is.

— Én nem vagyok hajlandó részvéteket kelteni, én nem vagyok hajlandó kunyorálni, nem vagyok kapható arra, hogy feltárjam sebeimet. Én politikus vagyok, aki szolgálni akarom önöket és az eszméket.

— Ennekem nem kell a képviselő-



Schön Sándornál
PIAC-UCCA 14 CSAPO-U. SAROK

ség, mint kenyér. Én nem kenyeret kérek Önöktől, hanem megbízatást, hogy Önökért, Debrecenért és az országért harcoljak.

Hasszú, megújuló ovációban, lelkes tüntetésben nyilvánult meg a nagygyűlés tetszése Nagy Vince mellett, akik percekig viharosan ünnepeleek.

Csak a demokratikus államok boldogulnak

Ezután Rupert Rezső emelkedett szólásra.

— Én is azzal kezdek beszédemet — mondotta Rupert, — amit Nagy Vince mondott. És pedig azzal, hogy a magyarországi pártok, különösen az utóbbi időben, a nyilaskeresztespártot kivéve, mindenütt Kossuth nevével mennek. A napokban is Eckhardt Ti-

örömmámorban fogadták annak idején Kossuth Lajost, a szabadság nagy harcosát. El kell fogadnunk azt a leny, hogy Franciaország és Anglia képviselik a helyes erkölcsi álláspontot. Gömbös azt hirdeti, hogy elveszett a demokrácia, csak nálunk van még, mert itt Magyarországon még nagyon konzervatívok vagyunk. Pedig láthatjuk, hogy

azok az államok, amelyek az alkotmányos demokráciának a hívei, ma is azok az országok, ahol a nép legjobban boldogul.

— Tévészett úton járunk kezdetűl fogva. Hogy az előtt, hogy jártunk, nem tehetünk róla, mások parancsolnak nekünk, idegen önkényre eszelkedtünk, másoké volt az izmunk az erőnk. De amióta a magunk gazdái lettünk, azóta sem járunk helyes úton, azóta sem tértünk abba az irányba, amely felé haladnunk kellene. 1918-ban megcsinálhattuk volna azt a csodás vi-

**„MONE“
orvosi műszer-
üzem RT.**

Debrecen, Piac ucca 41. szám.
Betegápolási cikkek, kötszerek, eszközök legolcsóbb beszerzési helye.

bor előadást tartott Kossuth politikájáról. Hát akkor tulajdonképpen egy úton járnánk, csak az a különbség, hogy nekünk mindig a kossuthi zászló volt a lobogónk. De

nem látok semmiféle biztosítékot arra, hogy ezek a pártok a kossuthi politikát komolyan vennék.

Mert Kossuth Lajosnak a külpolitikában minden fontosabb volt annál, mintsem hogy a germán kapcsolatot szerette volna. Azt írta haza emigrációjából, hogy ha kibékülne is a Habsburgokkal, akkor sem jöhetne haza, mert neki odakint a magyar nép függetlenségét, a magyar nép szabadságát kell hirdetni. És ma is igaz az, hogy a germán orientációtól, amely tönkretett bennünket, amely belesodorta ezt a szerencsétlen országot a világháborúba, őrizkedni kell.

Mért vállaljuk akkor most is a germán vesztést, amikor a jövő Franciaország és Anglia felé vezet, afelé az Anglia felé, ahol valósággal

Sodronyagybetétel
legjobb minőséget készít
NEUMANN, Péterfia ucca 19.

látogat, amit Kossuth csinált. De a háborúból hazatért tömegekkel nehéz volt a helyzet, a szélsőségek miatt is. Ak kellett esnünk az első pánikhullámon. A nép aztán visszatért korlátai közé, de nem tértek vissza azok, akik felölték magukat vezéreké, akik elkezdtek kábító jelszavakat harsogni a fülekre, fülébe esempézték magukat a magyar népeknek.

Azóta vannak itt a felekezeti jelszavak, azért, hogy reformokat kelljen csinálni. Elkezdnek keresztény nemzeti politikát hirdetni, de ez a politika sem kereszténynek, sem nemzetinek nem nevezhető.

Festéket, háztartási cikket és piperét csak IZSÁK JÓZSEF RT.
tiókjában vásároljon. mert olcsó és megbízható. Debreceni tiók Csapó utca 17 szám.



Részlete is! Piac u. 9
Takarékszállás!

hiszen jószágot követel a kereszténység, a nemzeti politika pedig követeli, hogy a történelem betegágyán fekvő országot igyekezzenek megmenteni, nem pedig olyan irányba vezetni, ahol ott hagyhatják az életét.

— Mi követjük Kossuth politikáját, mi járunk a kossuthi jelszó után, akik nem engedjük elrontani Isten teremtéseit. Mindent a hazáért, a hazát semmiért sem! — Ez a mi külpolitikánk, ami Kossuth Lajosnak is külpolitikája volt. A gonoszokkal, a haláloság körül tívornyázókkal szembeállunk, mert tudjuk, ha ezt a nemzetet szembeállítjuk a világgal, akkor ennek az országnak meg vannak számlálva az órái.

Nekünk nem kell az emberi erőlködni az a megtadása, amit ut ajánlatok 40.000 holdas prolektórok. Nekünk nincs keresnivalónk semmiféle diktatúra mellett.

Nem elsősorban helpolitikai szükséglet a demokrácia, hanem külpolitikai kívánalom. Hiszen az, hogy a demokrácia folyamata néhány európai országban megszakadt, minden bajnak forrása. Hogy idejöhet a 40.000 holdas gróf igazgatni, az annak a következménye, hogy diktatúrák vannak. De az alkotmányos Anglia, Franciaország, Svájc, Hollandia és a többi kis és nagy államok, ahol demokráciában élnek, azok sem tudnak nyugodtan élni a diktatúrák uralma miatt. A demokráciára nálunk azért is szükség van, hogy ne nézzenek rák gyanakvóan és haraggal a nagy országok.

Ha mi demokráciában élünk, már régen megindult volna a revíziós ügy, hiszen a multkor maga az angol külügyminiszter, Sir Samuel Hoare mondta, hogy a békeszerződések nem véglegesek.

— Most már elérkezett a diktatúrák felszámolásának az ideje. Nekünk szükség van továbbra is a mi liberálisunkra. A liberális az, ami 1914-ig paradicsomot csinált ebből az országból. Ha a mai fiatalok abban az időben élt volna, akkor tudná, mi az a szép, mi az a jó, amely után mennünk kell és nem térne le a szélsőségek útjára. A diktatúrák detronizáltak az Istent, ezt is látnia kellene azoknak, akik a parancsuralom irányában haladnak. Mi vissza akarjuk szerezni az egyenlőség jogait, a szabad sajtót, mert csak a

Ebédnél bosszúsága sosem lesz, ha Szegedi paorikát ES ECETET Jónásnál veszi. CSAPÓ UCCA 37.

szabad sajtóval lehet a hitványságok, és árulások, a lopások és mindenféle bűnök ellen küzdeni. Kérjük az esküdtszék visszaállítását is, azt még maga a független magyar bíróság is szívesen látná.

— Ne hagyja elnémitani magát a magyar nép a szemfényvesztésekkel. Nem pontokra van szükség, ide olyan emberek kellenek, akik nem ércakaszai minden szélnek, hanem az ország érde-

keiért küzdenek becsülettel, tisztességgel és tántoríthatatlan elvekkel.

A debreceni kerületnek nagy a tekintélye az országban és éppen ezért fontos, hogy olyan kiváló, meg nem alkuvó embert küldjön a parlamentbe, mint Nagy Vince.

Percekig tartó taps és éljenzés kísérte Rupert Rezső beszédét, majd Thury Leventé emelkedett szólásra.

Akiknek 6 hó előtt Gömbös Gyula volt a megváltó és Bethlen a kiírtani való s ma Bethlent hirdetik megváltónak és Gömböst akarják eipuszítani

A szünni nem akaró tapsokkal fogadott beszéd után Thury Levente szólalt fel és mindenekelőtt rámutatott azoknak a koncentrikus támadásoknak a jogosulatlan-ságára, amelyek a Kossuth-pártot egy hét óta minden Debrecenben induló párt részéről éri. Támadja a Kossuth-pártot az az egységspárt, amely teljes egészében kell, hogy viselje a felelősséget azért a helyzetért, melyben ma van a debreceni polgárság. Lázár igazságügy-miniszter megkérdezte Nagy Vincétől: hogy mer Debrecenben képviselőjelöltséget vállalni, amikor egyszer ő vesztette el az egész Magyarországot. — Eltekintve attól, hogy ezt a rosszakaratú állítást már egészében megáfalta Nagy Vince, arra a kérdésre próbáljon felelni a miniszter úr,

hogyan mer ő képviselőjelöltséget vállalni Debrecenben, amikor ilyen nehéz, ilyen rette-

irtani, minél előbb kriptába tenni s akkor minden bajunk jóra fordul. Most viszont ezt mondják: A legnagyobb ember a világon gróf Bethlen István, ő az, aki három nap alatt megjavítja a világot, — amit Isten hat nap alatt rosszul teremtett, de van egy sátán, egy Lucifer, egy gonosz ember, aki gróf Bethlen Istvánt megakadályozza a magyar nemzet boldogtatójában; ez a gonosz ember Gömbös Gyula, akit ezért minél hamarabb meg kell buktatni, el kell tüntetni a közélet színpadáról.

Ezelőtt hat hónappal Eckhardt Tibor és Hegyemegi Kiss Pál közösen akarták megcsinálni Gömbös Gyulával a két párt diktatúráját, Most tele szájjal tiltakoznak mindketten a diktatúra ellen.

Ezelőtt tíz évvel Eckhardt Tibor közös együttműködésre, a közös,

Vásároljon
Nyakkendőket
KELLER-nél

szent cél felé közös munkálkodással haladásra

kötött szövetséget Cuzával, a magyar- és zsidófaló oláh egyetemi professzorral,

arra szövetkezett, hogy közös antiszemita frontot építenek ki. — Ma pedig a Piac ucca 9. szám alatt Eckhardt Tibor a felekezeti különbség nélküli jogegyenlőséget prédikálta.

Hihető-e az, hogy a hat hónap és a tíz év előtti Eckhardt Tibor és Hegyemegi Kiss Pál ugyanaz a személy, ugyanaz a politikus? Nem hihető és mégis igaz. De

ezekbe a hihetetlen bakugrákba, ezekbe a hihetetlen pálfordulásokba, amelyek a személyi ambíciók megalatkozása miatt szegyetelenül fordítanak hátat ma annak, amit tegnap mondtak, nem tud beletnyugodni a debreceni polgárság

s ezért vont a meg bizalmát Hegyemegi Kiss Páltól.

Vásároljon kedden
az alábbi nagyon olcsó árakon a

KLEIN Divatházban !!!

Gyapjú szövet ruhára	P 1.40	Cloqué selyem, divatszinekekben	P 3.90
Dupla széles szövet aljra v. costümre	P 1.45	Flamisol, divatszinekekben	P 2.90
Fekete télikabátiszövet tiszta gyapjú, 140 cm. széles	P 7.50	Pettyes fehérnemű selyem	P 1.50
Kamgarn szövet férfi ruhára, divatmintákban	P 6.60	Marocain dupla széles nehéz minőség	P 2.60
Paplan selyem	P 4.90	Ruhadúftin, szintartó	P 1.98
		Pongyola flanel, kitűnő mosó	P 0.98

Az őszi idény kabát, ruhaszövet és selyemkülönlegességeit hatalmas választékban, rendkívül szolid árakon árusítom.
Mielőtt bárhol vásárol, tekintse meg divatanyagaimat vételkötelezettség nélkül.

netessé tette a polgárság helyzetét az a kormány s az a párt, amelynek Lázár miniszter úr tagja?

Hát van dicsekedni valója az egységes pártnak a mai helyzettel? Mát olyan jó dolga van ma a debreceni polgárnak? Lázár miniszter úr azt mondta Nagy Vincére, hogy Lucifer, tehát, hogy ördög. Ezt mondta az a miniszter,

akinek agyában felmerült az az ördögi, luciferi gondolat, hogy a nyomorgó ninesztelen, rettenetes helyzetben sinylődő magyar ügyvédekkel azzal szánálja, hogy 2000 pengő biztosíték lefizése kötelezi őket.

A Független Kisgazdapárt támadásaira válasza csak ez: Eckhardt Tibor és az a Hegyemegi Kiss Pál, a hat hónappal ezelőtt még azzal jöttek Debrecenbe: a legnagyobb ember Gömbös Gyula, aki három nap alatt megjavítja, amit Isten hat nap alatt teremtett, de van egy sátán, egy Lucifer, egy gonosz ember, aki Gömbös Gyulát megakadályozza a magyar nép boldogtatójában; ez a gonosz ember, gróf Bethlen István, akit ki kell

Hát Bethlen mit ígért?

És még fel kell tenni egy kérdést. Tudjuk jól, hogy a tavasszal a két párt diktatúrájában való együttműködéséért, a demokratikus program feladásáért mit ígért Gömbös Gyula miniszterelnök Eckhardtnek és Hegyemegi Kiss Pálnak. Azt ígérte, hogy Eckhardt lesz a külügyminiszter, Hegyemegi lesz a belügyi államtitkár, hogy lesz egy csomó elajándé-

kozni való mandátum, amit kedvük szerint osztogathatnak Eckhardt, a párt »primadonnájá« és Hegyemegi Kiss Pál, a politikai színtársulat igazgatója. Egyszer hozzuk most már tisztába ezt a kérdést s szólítsuk fel Eckhardt úrkat, feleljenek őszintén: Hát Bethlen mit ígért? (Taps és éljenzés.)

Vállaljuk a nyilaskereszt elleni harcot, de adja át a teret a szociáldemokrácia

Sorozatos támadások érik a Kossuth-pártot a szociáldemokrata párt részéről is. A legnagyobb vád, amit ellenünk emeltek az, hogy miért nem megy a Kossuth-párt a nyilaskeresztesek ellen, miért a szociáldemokrácia egységét akarja megbontani? Először is meg kell állapítani, hogy a szociáldemokrata pártról csak a legrokonszenvesebb hangon emlékezett meg Nagy Vince minden beszédében. Ami viszont a kérdés lényegét illeti: a debreceni szociáldemokrata párt

belső személyi harcival lévén elfoglalva, évek óta nem törődött a szegény néppel. A mult választás szavazatainak a megoszlása mutatta, hogy

a telepek, a külsőségek szegény népe elpártolt a szociáldemokratától s a horogkeresztesekhez ment át.

A szociáldemokrácia egyedül azért érdemelt meg itt polgári szavazatokat, hogy állandó működésével a szélsőségektől visszatartotta a legszegényebb néposztályt. Ha azon-

Férfi kalap Férfi fehérnemű Férfi ruha és kabát

Legnagyobb
választékban
olcsó árakkal

Benyáts Emil áruháza.

ban ezt a kötelességet teljesíteni nem tudta, — nem is igényelheti többé a polgárság szavazatait, — mert nyilvánvaló, hogy

polgári szavazatokkal életre injektálni választások idején nem érdemes egy olyan szociáldemokráciát, amely máskor a maga személyi és anyagi vo-

Antiszemitizmus és szociálista propaganda 40.000 hold védelmében

Az antiszemita nyilaskereszt céljairól megvan a Kossuth-párt igen jól indokolt véleménye. Az antiszemita az a kérdés, amellyel minden nagy szociális reformmozgalom idején el akarják terelni a magyar nép figyelmét a legégetőbb, legsürgősebb kérdéseiről. — 1919 után is volt antiszemita mozgalom Magyarországon és valóban sikerült is azzal egáncsolni a földbirtokreformot, sikerült megakadályozni, hogy kartellektől s bankéreltségektől túlkapasaitól tisztítsák meg a magyar életet. Nyugodtan meg lehet állapítani, hogy

minden nagy kartelléreltség azóta keletkezett, amióta a magyar közéletet antiszemita jelszavak mérgezik meg, igazi hatalmukat azonban a kartellek akkor kapták, amikor 1920-tól 1925-ig a legerősebb volt az antiszemita.

Általában olyankor, amidőn a nép már sürgetően követeli a szociális reformokat, nagybirtok és nagytőke mindig a szélsőséges pártokat istápolja, hogy rendbontás keletkezzék, mert a nagybirtok és a nagytőke évszázados tapasztalatok alapján tudja, hogy a rendbontásra reakció következik, mely aztán megmenti vagyonukat.

Érdekes visszaemlékezni arra, — amit egy hét előtt ezen a helyen Rupert Rezső mondott Festetich grófnak 1919-ben véghezvitt szociálista izgágaskadásáról. Elmondta Rupert Rezső, hogy Búza Barna 1919-ben Győrött, népgyűlésen

hirdette a földreformot, amely a nagy tömegeit polgári színvonalra emeli majd és bevonja a magyar mezőgazdasági termelésbe.

Utána szólalt fel a Károlyi kormány hadügyminisztere, gróf Festetich Sándor negyvenezer holdas földbirtokos. És megtörtént az a látszólag különös eset, hogy

a negyvenezer holdas nagybirtokos racsosól fölénnyel jelentette ki:

— Nem helyeslem az előttem szóló miniszterhátsam szavait, mert a jövő a nemzetközi szociáldemokráciáé.

Festetich gróf azonban csak látszólag volt következtelen. Valójában nagybirtoka védelmében igen céltudatosan járt el, mert a következmények őt igazolták:

a szociáldemokrácia félt attól, hogy a földbirtokreform a százszázalékos önálló kisgazda élet-alapjának megalkotásával az ő erejét gyöngíti s inkább átját-

natkozású belső harcaival van elfoglalva s nemcsak nem csinál semmit a szegény nép érdekében, hanem prédaul is hagyja a szélsőséges és a nemzetre káros irányzatoknak.

— Nagy Vince külsőségeken tartott programbeszédét megmutatták, hogy

a Kossuth-pártban hisz a szegény ember,

mert ismeri azt a szent kötelességet, amely ezt a pártot a kisember érdekeiért való harcra, a kisember felemelésére, anyagi és szellemi jólétének fokozására köti Kossuth Lajos szellemi öröksége. És mi

vállaljuk is a horogkereszt elleni harcot, de viszont azt mondjuk, hogy ehhez engedje át a teret a szociáldemokrácia, — amely ezzel a feladattal nem tudott és nem is tudhatott megbirkózni.

(Lelkes taps.)

szotta a hatalmat a kommunis-táknak a kezére. A kommün rövid ideje után pedig eljött a reakció s ime, Festetich gróf, a szocialista, ma is bántatlanul örvend negyvenezer holdja birtokának.

Ma ismét nagy reformok előszelétől terhes a magyar levegő. — Mert hiába hirdeti Gömbös Gyula,

hogy a szociális reformokat csak évtizedek múlva, lassan csinálja meg. Ez a mozgalom s a magyar nép insége erősebb nála, el fogja sodorni őt és

jön majd a helyébe más, aki gyors tempóban könnyít a magyar nép szenvedésein.

Most úgy érzi a gróf úr, hogy ismét védekeznie kell s ezért nagy lendülettel az antiszemitizmusra veti magát.

Most az antiszemita fronton kell harcolnia a negyvenezer holdért,

mert tudja, hogy a zsidógyűlölet prédikálásával egyrészt elterelheti a nép figyelmét a segítségnek a negyvenezer holdat nagyon is érintő útjairól, másrészt pedig tudja, hogy ha az antiszemitizmus itt diktatúrát teremtene, azt bizony hamar arra

használnák fel ürügyül ellenségeink, hogy bojkottal, vagy fegyveresen avatkozzanak be ellenünk s ismét eljönne a most már másik irányú reakció, — amely a negyvenezer holdat ismét megkímélné. (Ugy van.)

Azt mondja a gróf, hogy a gazdag ember a szegény ember legjobb megértője, a legjobb barátja. A tapasztalat ugyan azt mutatja, hogy a szegény ember érti meg legjobban a szegény embert, de egy bizonyos, Festetich gróf úr, a gazdag ember, a maga negyvenezer holdja érdekeinek a legjobb megértője. (Derűtség és taps.)

Takács János

elösmeri gyógycipőit

próbálja meg, elmúlik minden láb fájdalma.

Batthyányi u. 4.

A búza áremelkedéséből Debrecen h zipénztárába befolyó árnyereségekkel enyhítsenek a szegény inségmunkások bérének kegyetlen kicsinységén

Nézzük csak egy gyakorlati példán, hogy a gazdag ember olyan jól megérti a szegény ember baját. A kortések elmondták úgy Festetich gróf úrnak, mint a szociáldemokrata pártnak, hogy a debreceni inségmunkásoknak van egy égető és kegyetlen problémája.

Közbeszólás: Beszéljünk a 90 filléres napszámról!

Thury Levente: Igenis, beszélünk róla. A múlt évben az inségmunka napszámbérét Debrecenben 1.60 pengőben állapították meg. Ebben az évben, noha a drágulás már a nyáron előrevetette árnyékát a nagy szárazság miatt, az inségmunka napszámbérét 1.20 pengőre csökkentette az inségakció bizottsága, ami már maga lehetetlenség volt, — hiszen a szegény nép most a családját csak jóval drágábban tudja élelmezni, mint ta-

valy. Most aztán, amikor valóban beváltotta az ősz a nyár szomorú jóslatait és

drágább a kenyér, drágább a fa, drágább csaknem minden iparcikk,

az inségakció bizottsága kimondta, hogy még ebből az egy pengő húsz fillér napszámból is levon naponta 30 fillért arra a természetbeni segélyre, amit az inségmunkásnak a téli hónapok alatt ad, amikor az már nem tud esetleg dolgozni, — mert a nagy hideg lehetetlenné teszi a földmunkát.

Természetes az, hogy rendkívüli elkeseredés felelt erre az intézkedésre a szegény nép köréből. — És természetes, hogy a szavazatokra vadászó pártok azonnal deputációztak a polgármesternél, kérték, hogy ezt az intézkedést vonja vissza. Amire a polgármester úr bú-

Wiener palotában megnyílik a Grünberger és Glück

ujjonnan felszerelt
fűszer és csemege üzlete

Szörmeárúk

olcsó árusítása
Friedländer Miklósnál
Simonffy uca 1 b.
Városi bérház.

san azt felelte, hogy nem lehet visszavonni, mert nincs a városnak pénzfedezete arra, hogy az előálló kiadástopplettet fedezze. Erre aztán nyugodtan eltávoztak a küldöttségek is.

A Kossuth-párt azonban jobban megérti, hogy

milyen rettenetes feladat az: az általános drágulás idején családokat tartani fenn abból a napi 90 fillérből

s keresni kezdte, miként lehetne segíteni azon a bajon, amibe a drágulás sodorta a debreceni inségmunkást. Ugy gondolkozott a Kossuth-párt, hogy ha a drágulás miatt lett még kevesebb a tavalyinál a 90 fillér, meg kell keresni, nem okozott-e valahol bevételi többletet a drágulás Debrecen város pénztárában. Es kiderült, polgártársaim, hogy igenis

van olyan jövedelemtöbblet, amelyet Debrecen város számára a drágaság nyitott meg.

Debrecen város hatalmas földbirtokait búzáért adja bérbé. A búza ára pedig a tavasz óta, amikor az inségakció költségvetését előirányozták, mázsánsként 4—5 pengővel emelkedett. Nem természetes lenne-e az, hogy

ezt a jövedelemtöbbletet, amelyet a drágaság juttatott Debrecen városnak, arra használnánk fel, hogy enyhítsük azt a nélkülözést, amelyet a szegény inségmunkás számára éppen a drágaság jelent?

Nem természetes-ei hogy a mi pártunk, a Kossuth-párt, a kisemberek pártjának vezetői azzal a kéréssel fordulnak Debrecen város közgyűléséhez, hogy

azt a bevételi többletet, amely a búza árának emelkedése folytán folyt be hozzá, jelölje ki fedezetül arra, hogy ne tartásuk vissza a szegény inségmunkás napi 30 fillérjét, hanem ha kell, adjon a város télen a szokott módon előleget a munkásnak? (Lelkes taps és helyeslés.)

Hát igenis, ezt a beadványt a Kossuth-párt vezetősége be fogja nyújtani. Fel fogjuk kérni párt-

Ementhali

trapista, csemegesajtok, juhtúró, teavaj, oroszhalak és mindenféle halkonzervek legolcsóbban beszerezhetők

Sajt, vaj lerakatkánál

Csapó uca 28. Telefon: 26—68.

tunk vezető embereit, hogy még Debrecen város legközelebbi közgyűlése élé, de már kedden előkészítés végett a polgármesterhez nyujtsák be ezt az indítványt s

minden erőnkkel azon leszünk, hogy a szerencsétlen inségesek sorsát ezen a módon megkönnyítsük. (Taps.)

Debrecenben, igen jól tudjuk, ez a hivatása a Kossuth-pártnak, a szegény emberek megsegítése. S ígérjük azt is, hogy ez az állandó, nagy, népes párt, Debrecen kisembereinek, dolgozóinak a pártja a jövőben a szegény ember szociális védelmét fogja Debrecenben kiépíteni. Ezért, erre a célra kérem Önöket, hogy szavazatukat a Kossuth-párt jelöltjére: Nagy Vincére adják.

(Percekig tartó taps és éljenzés.)



Az igazság Kossuth szellemében él

Buza Barna volt a következő felszólaló, aki a következőket mondotta: — En is hallottam a tegnapi és mai szónoklatokat itt Debrecenben és mondhatom,

nincs az a nagy bika, amelynek bömbölése oly nagy hangon tudná világgá kürtölni a mondanivalókat, mint ahogy hirdették a különböző szónokok az Arany Bikából hangszórókon keresztül propagandabeszédeket. (Derűltség.)

Eszembe jutott, hogy valamikor régen élt egy római császár, Tiberius. Ennek a Tiberiusnak is volt egy nagy hirdető szervezete, még pedig úgy, hogy az emberek ezreit sorakoztatta fel egymás után és ha kiadott valami utasítást, azt egyik ember továbbkiáltotta a másiknak. Ilyenformán azt a parancsot, amit reggel kiadott a császár, este már tudták Afrikában is. Ugyanabban az időben élt egy szegény zsidó fiú Galileában, aki hallkan beszélt s aki hal-

Radikális üzletkezelés bemutat
Borka és Biro
Villanyszerelés Kossuth utca 8 sz.

kan hirdette csodálatos tanításait. És mégis: Tiberius parancsait ma már senki sem ismeri, de annak a szegény zsidó fiúnak a tanításait vallja, hiszi és hirdeti a világ. Hát mondok és is azt, hogy harsoghatnak azok ott, hangszórókon keresztül és tapsolhatnak nekik fizetett kortések, nem ér az semmit, hiszen

mi hirdetjük az igazságot, azt az igazságot, ami Kossuth Lajos szellemében él és ami hozzánőtt az igazi magyar lelkekhez. (Óriási éljenzés.)

— Örülök, hogy megint itt lehetek Debrecenben és arra akartam kérni a sorsot, hogy itt lehessen egy hét mulva Nagy Vince diadalünnepén. De mielőtt megkértem volna, eszembe jutott, hogy ezt nem a sorsot kell kérni, hanem a debreceni választópolgárságtól, mert a sorsnak nincs választójoga. (Taps és derűltség.) Egyébként meg kell mondanom őszintén, hogy nem is olyan ügyefogyott ez a mai kormány. Áldoz ez sokat kulturálokra, nem is képzelnék mennyit áldoz. Csak hogy hozzá hasonlítsam a magyar kormány kulturális áldozatkészégét, elmondom, hogy a francia kormány nemrégiben négyezer pengőért vásárolta meg Napóleon szerelmeslevelét. Hát

ha az a nagy francia állam csak négyezer pengőt adott hatalmas császárnak szerelmesleveléért, akkor mennyivel áldozatkészebb az a magyar kormány, amely huszonegyezer pengőt adott egy elhunyt miniszter szerelmesleveléért! (Derűltség.)

Még szerencse, hogy nem Magyarországon találták meg Adámnak Évához írt szerelmeslevelét, mert képzelnék csak el, hogy mennyit adott volna az-

ért a mi kormányunk! (Percekig tartó derűltség.) És ha panaszkodnak itt nálunk az inségre, a munkanélküliségre és ha panaszkodnak az éhezők, mert nem jut nekik az ilyen szerelmeslevelekre kiadott összegek miatt, akkor nincs igazuk, mert első a kultúra. Évszázadokkal ezelőtt IV. Henrik francia király szívében viselte minden polgára sorsát. Azt mondotta, hogy arról akar gondoskodni: Minden polgárának hús föjjön a fazékjában. A francia király tehát gondoskodott minden polgáráról, hogy legyen tyukja, de a mi kormányunk még a tyúkokról is gondoskodik! (Óriási derűltség.)

Gömbös rossz halottkém

— Gömbös Gyula kiállított egy halotti bizonyítványt, hogy meghalt a demokrácia. Hát ami azt illeti,

Gömbös lehet jó miniszterelnök, de rossz halottkém.

Ha Gömbös kicsit tovább néz Berlineben, akkor ott látja Páris, Londont, a nagy demokratikus Amerikát. De eszembe jut annak a három fiatalembernek az esete, akik egy alkalommal részegen mentek haza és erősen bespalettáztak és elsőfokú szobában lefeküdtek aludni. Amikor felébredtek, megkérte egyik a másikat, nézzen ki az ablakon, hogy nappal van-e. De az még mindig kötyagos volt és az ablak helyett az élelmiszeres szekrényt nyitotta ki. Azután így felelt arra a kérdésre, hogy nappal van-e: »Az egész világ sötét és vajszagú! Hát így van Gömbös is, aki csak Berlineben járt és nem tudja, hogy mi van azon túl. (Taps és derűltség.) Pedig

a diktatura csak annak az egynek jó, aki diktál, a millióknak pedig rossz.

Nagyon veszedelmes dolog a parancsuralom és mégis csak okosabb népek voltak, azok, amelyek úgy rendezték be az állami életüket, hogyha valamelyik vezető nem felel meg, akkor jöjjen helyette a másik. De nem is igen lekesedünk ezért a politikai egykerendszer-

re, hiszen milyen nagy küzdelmet vívunk az egyke ellen más vonatkozásban! (Derűltség.) En azokat a boldog államokat irigytem, amelyek demokráciában élnek. Azt írta közelmultban a kormánypartí sajtó, hogy van ugyan demokrácia még, — mert ezt kénytelen mégis csak beismerni, — de azok az országok, amelyekben van, már dögvőráson vannak. Hát én nyugodt lélekkel, igazi hazafias magyarsággal merem kívánni, hogy végre egyszer legyünk már mi olyan dögvőráson, mint Anglia, vagy Franciaország. (Ugy van! Helyes!)

— Most már Eckhardt is elismerte Kossuthról, hogy él, addig tagadta. Sőt még Gömbös Gyula is élőnek hirdeti már Kossuthot. Mi mindig azt hirdettük Kossuth Lajosról, hogy él, hogy itt van közöttünk. De most már kezdek kételkedni benne, most már azon gondolkodom, hogy él-e, mert ha élne, akkor szétütne azok között, akik így visszaélnék a nevével. A miniszterelnök úr az mondotta a kormányra lépésekor, hogy gyorsvonati sebességgel fogja megszüntetni az álláshalmozásokat. Hát már negyedik éve szünteti meg gyorsvonati sebességgel és még mindig több van, mint amennyi volt. (Ez az igazság!) Meg kell emlékezni a nyilaskeresztes programon mutatkozó furcsa tüneménvről. Láttam a multkor Meskó vezér és Szemere vezér plakátjait, amelyeken első pontként szerepelt a földosztás.

Most látom ugyanazokat a plakátokat gróf Festetics vezérrel, el- lenben a programból teljesen eltűnt a földosztás. Ugy látszik, a gróf féltékenyen őrizi a maga 40.000 holdját. (A másokét se akarja az felosztani! Népámtól!)

Lázár igazságügyminiszter ma délelőtt Lucifernek minősítette Nagy Vincét. Hát a szó igazi magyar értelmében ezt én helybenhagyom, mert Lucifer szó- rul-szóra való fordításban azt jelenti: »Világosságához«. Hát lássa be a debreceni választópolgárság is azt, hogy

Nagy Vince az, aki elhozta ide a világozságot,

aki elhozta ide a kossuthi szellemet, aki a demokráciáért, a jogegyenlőségért küzd és adja erre az egyenes jellemű, igazi magyar politikusra szavazatát.

A nagy éljenzéssel kísért beszéd után Sipos Imre lelkész íntezett lelkes szavakat a hallgatósághoz. Kifejtette, hogy Magyarországon jelenleg csak egy párt van, amely a Kossuth szellemében, az igazi demokráciáért küzd és

minden gerinces debreceni polgárnak aki önzellenül az ország érdekét tartja szemelőt, nincs utja mint az, amelik Nagy Vince és pártja felé vezet.

Ezzel a gyűlés véget ért.

Sportkalap
ujdonság
P 8-40
KELLER-nél

Megtámadták a gazdalegényer a citerás szolgalegényt — ez agyonszurta egyikőjüket

Ez év augusztus 25-én családi kenderdörzsölés volt Pocsajon K. Nagy József házában. Az ilyenfajta tevékenység némi mulatással jár és citerához, valamint harmonikához értő legényeknek nagy keletje van ilyen helyeken. Ennek tulajdonítható, hogy Pásztor Sándor 20 éves legény is megjelent a dörzsölőben, ő ugyanis az, aki legjobban tud Pocsajon citerán muzsikálni. A dolognak mindössze az volt a szépséghibája, hogy

Pásztor szolgalegény és akármennyire is ért a citerához, a gazdalegények nem szívelik.

Már többször üzenettek neki, hogy nem akarják látni, sem hallani. Pász-

PHILIPS, EKA
legújabb típusu
radiószülékeit
díjmentesen lakásán is készsége-
bemutatja

Gulyás
Piac uccsa 59. sz. — Telefon 32-19.

tor azonban ennek ellenére is eljárt a dörzsölőbe és fosztókba. Különösen egy verekedő hírében álló pocsaji legény, bizonyos Nagy János nem volt kibékülve Pásztorral. Pásztor ezért egy idő óta csak úgy ment el a dörzsölőbe, ha előbb tájékoztatták, hogy Nagy János nincs ott. A fenti napon Pásztor megjelent a dörzsölőbe.

Alig lépett be Nagy János, megragadta Pásztor kabátjánál fogva és szitkozódva kivonszolta az udvarra.

Itt pofonvágta, mialatt Szakállas Vince gazdalegény hátólól alaposan bele- rugott a citerásba. Pásztor kiszabadította magát és elszaladt. Szakállas utána. Egyik uccasarkon utólérté Pász- tort és újból megülötte, mire ez

kést rántott és mellbeszurta Szakállast úgy, hogy az pár perc mulva, miután néhány lépést még támo-lygott, összeesett és halva maradt a helyszínen.

Pásztor ellen szándékos emberölés bűntette miatt indult meg az eljárás. Az ügyet hétfőn tárgyalta a törvényszék Jeney-tanácsa. A vádlott azzal védekezett, hogy önvédelemből szurta meg a sértettét, de megölni nem akarta. A törvényszék a tényállás tisztázására több tanu kihallgatását rendelte el és a tárgyalást elnapolta.

— Meghalt tetanuszmérgezésben. Vasárnap szállították be a debreceni klinikára Vince Lajos 19 éves hosszú-pályú földmivest tetanuszmérgezéssel. A szerencsétlen fiatalember minden orvosi beavatkozás ellenére is meghalt

Agyonszúrtak egy hadházi legényt

Véres késelés történt hétfőre virradó éjjel Hajdúhadház község uccáján. Kovács József eddig ki nem derített okokból késell agyonszúrta az uccán haladó Szolnoki Bálint, 27 éves had-

házi lakost. Kovácsot őrizetbe vették, Zsögöd Jenő vizsgálóbíró pedig kiszállt a helyszíni vizsgálat lefolytatására és a boncolás megejtése végett.

Két halálos öngyilkosság Debrecenben

Karancsi Zsuzsánna, 66 éves debreceni lakos, vasárnap délután öngyilkossági szándékkal erős nikotinoldatot ivott és meghalt. Tettének oka ismeretlen, az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

mérgezte magát és mire felfedezték a tettét, meghalt. A temetési engedélyt az ügyészség megadta.

Orbán Juliánna 21 éves debreceni leány vasárnap este lúgkó oldattal meg-

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

Sertésfej és láb a Vidoni szalámgyár kapható.
Monti ezredes-utcai üzletében ismét

Férfi és fiu átmeneti télikabátok
Férfi és női bőrkabátok
Férfi és fiu lengyelbundák
legolcsóbban

Weisz Sándor

újonnan általa kitott s kibővített

férfiruha áruházában
Csapó utca 10 szám.

Jelszavam: Kifűnő minőség, jó szabás, olcsó ár.

1,371.941 pengő Debrecen város 1936. évi költségvetési hiányelőirányzata

A főszámvevő a jelenlegi 80 százalékos községi pótdadó kivételét javasolja

Valamikor óriási jelentőségű esemény volt a város költségvetésének megjelenése. Ma azonban, amikor a bevételek bizonytalan volta teszi egyrészt lehetetlenné, hogy szigorúan betartható és minden tekintetben reális költségvetés készülhessen, másrészt illuzóriussá teszi a városi költségvetés készítésének jogát az autonómia nagyrésztben való hiánya, mert hiszen a város költségvetésével szemben a kormányhatóság már nem felügyeleti hatóságként áll, hanem olyan abszolút úrként, aki az autonómia költségvetésébe tételeket illeszthet bele és tételeket törölhet, tekintet nélkül a helyi érdekekre. Harmadszor a gyakorlatban látjuk a költségvetések érvénytelenségének lehetetlenné tételét azzal, hogy a költségvetést a kormány valamikor az év harmadik negyedében hagyja jóvá, a költségvetés nélküli gazdálkodást pedig egyszerűen elrendeli nyolc hónapra azzal, hogy az alatt a tavalyi költségvetés alapján kell gazdálkodni. Ezért a költségvetéshez lényegében hozzászólni majdnem teljesen tárgytalan, csupán azt lehet megállapítani, hogy

a főszámvevő, amikor most az 1936. évi költségvetést nagy fáradsággal, áttekintéssel és gondossággal elkészítette, elsősorban arra törekedett, hogy a város adózó polgárságát minden további pótdadó emelésétől mentse

és az amúgy is a végsőkig megterhelt polgárság vállaira a mainál nagyobb terheket ne rakjon. Ez látszik meg azon, hogy a szükségletet 456.000 pengővel tudta leszorítani. Igaz ugyan, hogy ezzel szemben az általános közigazgatásnál és a vagyongazdálkodásnál 150.000 és a közlekedésnél 55.000 pengő új szükségleti összeggel kellett emelnie a szükségletek összegét. Még így is

243.000 pengő az az összeg, amivel az 1936. évi költségvetésben a szükségleti összeg kisebb, mint az 1935. évben.

Nem kedvező jelenség, de a realitás szempontjából megnyugtató, a gazdálkodást az előírt keretekben biztosító, hogy a bevételi oldalon is esőkkentést végzett a főszámvevő. Egyébként a

Lengyel
fest,
mos,
tisztít

kifogástalanul
CSAPÓ UCCA 24,
BATTHYANY UCCA 1,
SZÉCHENYI UCCA 3.

költségvetés, amely ezidén is két vas-kos, nagyalakú füzetben jelent meg, kitűnő munka, amelyért a legteljesebb elismerés illeti Ary Lajos főszámvevőt és fíradhatatlan munkatársait.

Az 1936. évi költségvetés tervezetét a szokásos jelentéssel terjesztette be a polgármesterhez a főszámvevő. A jelentés szerint általánosságban így alakul a költségvetés: A város háztartásánál:

Rendes szükséglet 9.532.007 pengő,
rendkívüli szükséglet 170.746 pengő,
rendkívüli fedezet 4649 pengő,
összesen 8.160.066 pengő.
A költségvetési hiány tehát 1 millió 371.941 pengő.

Az önálló vagyongazdálkodás intézményeknél 239.810 pengő üzemi felesleget

irányzott elő a főszámvevő. Az alapítványoknál és alapoknál 1.240.764 pengő hiány mutatkozik, de ez az összeg a házipénztári hozzájárulásokban fedezetét leli. A költségvetési hiány fedezetére a főszámvevő a községi pótdadó alapjául szolgáló házadó, földadó, társulati és tantemadót 1.716.859 pengő 09 fillérnyi összege után

80 százalékos községi pótdadó kivételét javasolja.

E százalék megfelel a mai pótdadó-kulcsnak.

A költségvetési tervezetet most az egyes bizottságok tárgyalják le és azután kerül a kisgyűlés, majd a közgyűlés elé.

Eckhardt és Hegymegi Kiss Pál küzdelme a kormánnyal, Nagy Vincével és a — mikrofonnal

Bethlen híveinek meghagyta, hogy Eckhardtra szavazzanak — Eckhardt Bethlennel megy együtt — csak nem a Pantheonba

Vasárnap délelőtt a független kisgazdapárt kedélyes jelenetekben bővelkedő gyűlést tartott a Kert-mozi helyiségében. A nyitott udvaron megjelent vagy ötszáz ember, akik előtt Hegymegi Kiss Pál nyitotta meg a gyűlést, Hegymegi Kiss Pál programbeszède egyébből sem állt, mint Nagy Vince csepepléséből. Beszéd közben Hegymegi hírtelen megragadta az előtte lévő asztalkán elhelyezett mikrofont és olyan erővel tette arább, hogy a szerencsétlen készülék recsegni, ropogni kezdett, méltó kísérő zenéül szolgálván a közben elhangzó beszédhez.

Ezután Farkas Géza képviselő beszélt és így kezdte meg szavait:

— Tisztelt Ház...

A felharsanó nevetésorkánba valaki közbekiáltott:

— Tisztelt udvar!

A derűtség folytatódott, úgy hog Farkas képviselő csak pereek mulva tudta folytatni mondókáját. Többek között hangsúlyozta, hogy pártjuknak hűséges fegyvertársa Bethlen István gróf volt miniszterelnök, Bethlennel közölte, hogy idejön Debrecenbe támogatni Eckhardtékat, mire a volt miniszterelnök ezt mondta neki: Helyesen teszed, hogy odamégy, mond meg azoknak a derék magyaroknak, hogy aki az én hívem, az is Eckhardtra szavazzon, mert én Eckhardttal együtt haladok.

Aki hallgatta a beszédet, abban ekkor joggal fölmerült a kérdés: hova halad Bethlen Eckhardttal? Mert nem is olyan régen Eckhardt szabta meg az útirányt Bethlen

számára, amikor a Nemzeti Pantheonban lévő díszsír helybe küldötte.

Es fölemelkedett ezután szólásra Eckhardt Tibor, aki vehemensen támadta másfél órán keresztül Gömböst. Azt mondta, hogy Gömbös rossz miniszterelnök, amit bizonyít az is, hogy fölragta azt a paktumot, amit a független kisgazdapárttal kötött. Kifejtette Eckhardt, hogy a paktum megkötésekor még hajlandó lett volna együtt dolgozni Gömbössel, de most, hogy a miniszterelnök kidobta őt pártjával együtt, most már kizárt dolog az együttműködés. Most már látják, hogy mit akar Gömbös, igen, látják: diktatúrát akar. És ők ezt nem engedik, ők, az Eckhardtok és a Hegymegiek ez ellen tiltakoznak...

Nem folytatta, mert időközben észrevette, hogy a mikrofon nem erősíti a hangját. Abbahagyta a beszédet és odafordult a körülötte lévőkhöz:

— Addig nem beszélek, amíg

meg nem csinálják a mikrofont! Szólt és nem beszélt. A hallgatóság pedig zúgott és morgott, mi lesz már, mire várnak.

— Kikapcsolták az áramot szándékosan! — ordított valamelyik képviselő, lehet, hogy a Hegymegi hangja volt.

— Komitácésik! — üvöltött valaki, aki nem tudta, hogy mi a komitácésik.

— Szégyen és gyalázat, még ezt sem engedik meg az ellenzéknek! harsogták szintén a vezérkarból.

Eckhardtot kérték, hogy beszéljen, de Eckhardt nem beszélt. Da, da, ő nem beszél mikrofonoska nélkül.

Hát mit csináljanak, a tömeg türelmetlenkedett, mire felállt Öry István és tartott egy tízperces kör-mőnfont szónoklatot, miközben átkiabáltak a szomszédos bérházak lakóihoz, hogy kikapcsoltatta-e a város az áramot. Ott azonban égett a villany, nem volt hát szándékoság s amit kiderült, az okozta az egész kavargást, hogy valaki rálépett a vezetékre, s hogy a hangszóró kapasa meglazult, amikor Hegymegi Kiss Pál arrébb tette.

Megjavult a mikrofon, Eckhardt tovább beszélt. Ostorozta a kormányt, bőszen ostorozta, pont úgy, ahogy annakidején Bethlent ostorozta. Kijelentette, hogy aki Gömbös Gyulával paktumot köt, az nem az ország érdekében cselekszik, mert annak, aki az ország érdekeiben ténykedik, éppen az ellenkezőjét kell cselekedni, mint amit a jelenlegi miniszterelnök. Gömbös egyébként csak azért ül meg a kormányon, mert nincs kiválasztva az utóda.

— Eljen Eckhardt! — ordították a kortések, akik ezért biztosan kaptak dicséretet. Jó helyen élni ez a kortézia főtika.

Még pár szónok beszélt és a gyűlés befejeződött.

Nyolc hónap lopásért

Abuvszki István, hajdúdorogi nap-szamos állott a debreceni törvényszék előtt rablás bűntettével vádolva. A vád szerint a vádlott a hajdúdorogi határban Kozák György földműves otthagyott társaságából 40 pengőt kivett és magával vitte. Mivel beigazolódott hogy a lopás a tulajdonos távollétében történt és így csak a lopás esete forog fenn, a rovoit multú vádlottat a törvényszék jogerősen lopás bűntettéért 8 havi börtönrre ítélte.

— Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégeknél!

A JÓ BEVÁSÁRLÁS — PÉNZÉNER CSUPÁN FELVÁLTÁSA —

Paplanaink,
Matrácaink

SAJÁT KÉSZÍTMÉNYEK
KIVÜL-BELÜL MEGBIZHATÓ
TARTÓSSÁGRA KÉSZÜLNEK!

Kardos László vászno üzlete

Megnagyobbított világvárosi áruházunkat

különleges készítményű ruhák tömegével szereltük fel.

Mindenkinek érdeke

hogy bőrkabát, városi és lengyelbunda, átmeneti kabát, szőrmés bekecs, öltöny, nadrág, gyermekruha bevásárlásakor, vételkötelezettség nélkül győzdjön meg most bevezetett

legolcsóbb szabott árainkról

ELSŐRENDEŰ AMERIKAI ÜRISZABÓSÁG!

53 ÉVE FOGALOM ÉS GARANCIA!

Grünfeld Adolf és Társa

FÉRFI- ÉS FIÚRUHA NAGYÁRUHÁZBAN Kistemplom mellett

Jó szabásu

fehérneműt

KELLER szállít Piac 45

Az ajánlások pótlására a kaszásokeresztesek hétfőn estig kaptak határidőt.

A választási bizottság hétfő esti ülését fél 12 órakor nyitotta meg Sz. Kun Béla dr. elnök.

Oláh Lajos dr. választási főbiztos jelentette, hogy a kaszásokeresztes párt este háromnegyed 9 órakor 2405 aláírást nyújtott be pótlásra. Ebből azonban csak 514 volt érvényes, tehát

a pártnak 410 aláírása hiányzik.

Károlyfi Kopasz Béla, a kaszásokeresztes megbízott észrevétele után a választási bizottság egyhangúan kimondta, hogy

nem fogadja el a kaszásokeresztes párt ajánlásait,

tehát csak a tegnapi már elfogadott ajánlású öt párt indulhat.

Ezután megejtették a sorsolást, amely szerint a szavazólapon a következő sorrendben lesznek a pártok:

1. Független kisgazdapárt.
2. Nyilaskeresztes párt.
3. Függetlenségi Kossuth-párt.
4. Szociáldemokrata párt.
5. Nemzeti Egység Pártja.

Öt párt indul a debreceni választáson

A kaszásokereszteseknek a pótlás után is hiányzott 410 aláírásuk

Harmadik a szavazólapon a Kossuth-párt

A debreceni választási küzdelem első fejezete lezáródott: a pártok ajánlásait felülbírálták és

a választási küzdelemben részt vett hat párt közül öt már vasárnap éjjelre megszerezte a jogot, hogy a választás további részében résztvehessen.

A választási bizottság vasárnap este félnyolc órakor ült össze Sz. Kun Béla egyetemi tanár, választási elnök elnöklésével. Miután dr. Oláh Lajos táblai tanácselnök, választási főbiztos bejelentette, hogy hat párt adta be ajánlásait, az elnök kérdést intézett a pártok megbízottaihoz, hogy van-e észrevételük az ajánlásokról.

Dr. Szentpály Kálmán, a Feszteticspárt megbízottja bejelentette, hogy

a kaszásokeresztesek listáján szereplő két jelöltnek, Károlyfi Kopasz Bélának és Hatvani Lajosnak nincs választójoga,

ezért a kaszásokeresztesek ajánlásának elfogadását ellenzik.

Jávorszki Gyula, a kaszásokeresztesek nevében tiltakozott ez ellen és közölte, hogy Károlyfinak Dévaványán, Hatvaninak pedig Berettyóújfalun van szavazati joga.

Szentpály újabb felszólalásában az ellen is tiltakozott, hogy Böszörmény Zoltán indulhas-

son, mert izgatásért büntetve van; sajnos — úgymond —, a bűnügy száma nem tudja közölni.

Akkor kár is volt bejelenteni — jelentette ki a választási elnök.

Jávorszki Gyula nagy vehemenciával utasította vissza Szentpályt, hogy az újabb bejelentését és arról panaszkodott, hogy a nyilaskeresztesek úton-útfélen rágalmazták őket azzal, hogy aláírásokat hamisítanak. A vitának Sz. Kun Béla választási elnök azzal a kijelentéssel vetett véget, hogy az efféle panaszal a nyilasok forduljanak a királyi bírósághoz.

Miután dr. Oláh Lajos főbiztos közölte, hogy az ajánlások átvizsgálása még folyamatban van, az elnök az ülést éjszaka féltizenegy óráig felfüggesztette. Az éjszakai ülésen az elnök kihirdette a bizottság határozatát, amellyel Szentpály tiltakozását, mint nem a választási bizottság elé tartozót, elutasította.

Ezután dr. Oláh Lajos ítéletábrái tanácselnök, választási főbiztos számolt be az ajánlások elbírálásáról. A választáson induló hat párt tudvalevően 59.000 ajánlást nyújtott be. Ezek közül

a Nagy Vince-párt által beadott 9500 aláírásról megállapította a választási főbiztos, hogy 7862 aláírás választójoggal bíró egyéneké. Hasonlóan hétezer körüli választópolgár aláírását állapították meg a független kisgazdapárt, a nyilaskereszt és a szociáldemokra-

ta párt íveire vonatkozóan is. Felülbírálták a kaszásokeresztesek ajánlásait is és megállapították azt, hogy

a kaszásokeresztes Böszörmény-pártnak még 924 aláírást kell pótolnia.

Miután a kaszásokeresztes párttal való összehasonlítás után a többi pártoknak még jóval több aláírásuk van a dupla aláírások kihúzója után is, mint amennyi — 4065 — szükséges a debreceni választáson való induláshoz és miután

az egységes pártól az összes pártok megbízottja elismerte, hogy bár iveri nincsenek még felülvizsgálva, a szükséges ajánlásoknak birtokában van, a választási elnök kihirdette a választási bizottság határozatát, amely szerint

elfogadja az öt párt ajánlásait és csak a kaszásokeresztes pártot utasította 924 ajánlás pótlására.

Vigyázat Kisgazdák!

Takarmányinségén legjobban segít, ha

korpa helyett

nápraforgó és repcedarát

étet jószagaival, mely árban egyenlő vagy olcsóbb, mint a korpa, tápértéke viszont a fehérjét illetőleg háromszor annyi mint a korpáé.

Beszerezhető:

Mezőgazdáknál

DEBRECEN, Hunyadi uca 13. szám.

Gyászrovat

Köszönetnyilvánítás.

Ez úton nyilvánítjuk igaz köszönetünket mindazoknak, akik felejtetlen jó gyermekünk és testvérünk Szele Andor elhunytával ért megmérhetetlen fájdalomunkban részvétellel osztoztak, ravatalára köszörült, vagy csokrot helyeztek. Szele-család.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 21-én, hétfőn, a következő bejelentések történtek:

Születések: Kiss István gazdálkodó fia László; Hudák Lajos im., leány Eszter; Maronyai István állványozó, leány Margit; Fejér Barna gazdálkodó, leány Katalin.

Eljegyzések: Szalkai István napsz.— Szabó Sára; Morvai Balázs napsz.— Kiss Margit; Arnold Ferenc könyvelő Zsátkovics Erzsébet; Veres Imre napsz.—Oláh Erzsébet; Nádas Sándor asztalos s.—Balogh Eszter; Sós Benjámin máv. s.—tisz—Papp Margit; Ledniczky Tibor ker.—segéd—Poppelmayer Róza; Vincze László hentes m.—Tóth Margit; Matus András cipész s.—Szalmári Róza.

Haldtársok: Szalkai Julia gör. kath., 18 éves, Balkány. Takács István r. kath., 65 éves, Honvéd u. 79. Ferencci Ilona ref., 22 éves, Kút u. 128. Gajdós Róza r. kath., 15 hónapos, Hajdusámson. Papp Barna ref., 1 hónapos, Arány János u. 38. Lakatos Péter f. kath., Tűzféltanyá. Vincze Lajos ref., 32 éves, Hosszupályi. Magyary Sarolta ref., 6 hónapos, Hajdusámson. Pál Róza r. kath., 74 éves, Andrássy út 71. Káranest Zsuzsa ref., 66 éves, Malvin u. 54. Özv. Lukács Kálmán ref., 71 éves, K. Tóth u. 30. Forró Magda ref., 9 éves, Eötvös u. 86.

Riskó és Jávorszky kaszásokeresztes alvezérek megrögzötték dr. Szentpály nyilas megbízottját és pirtügyészt

Az ajánlások elbírálásáról írt cikkünkben, lapunk más helyén, beszámoltunk arról a heves vitáról, amely a nyilaskeresztes párt megbízottja, Szentpály Kálmán dr. és Jávorszky Gyula kaszásokeresztes megbízott között játszódott le a választási bizottság vasárnap este 7 órai ülésén. Dr. Szentpály kifogást emelt a kaszások listája két jelöltje ellen azon a címen, hogy nincs választójoguk, majd azt állította, hogy a főjelölt Böszörmény Zoltán kaszászvezér nem választható, mert igazgatás miatt büntetve volt s politikai jogai fel vannak függesztve. Ezeket a címeket kérte a kaszások jelölés elutasítását.

Ezt ugyan a választási bizottság nem tette meg, ámde Riskó György kaszásokeresztes megbízott annyira felháborodott a kifogások miatt, hogy a városháza feljőrájánál elfogva dr. Szentpályt, pofozni kezdte. Az védekezett, mire Jávorszky Gyula ny. tiszthelyettes, főmegbízott is beleavatkozott a verekedésbe és ugyancsak ütlegelte dr. Szentpályt, aki szerint ezen más kaszások is felbuzdultak s a konkurrens antiszemita párt megbízottját alaposan elverték.

Természetesen a városháza előtt álló rendőrök azonnal beavatkoztak a küzdelembe, mielőtt az ütések nem is nagyon diszkrét zaját meghallották, Jávorszkyt megbilincselte egy rendőr, akit állítólag a kaszászvezér állon és mellbe ütött. Riskó még nehezebben volt megfegedhető s megrugott egy rendőrt. Ott erre megkötözték.

A két kaszásokeresztest erre előállították a rendőrségen, hol azonnal őrizetbe vették őket s héte este több tanu kihallgatása után átkísérték az ügyészség fogházába, ahonnan kedden kerülnek vizsgálóbíró elé.

Megkötöttségük ellen különben durva becsületsértés miatt tett feljelentést dr. Szentpály.

RUHACSERE!

Használt férfiruháját divatos gyanjűszövetre cserélem: **POSZTÓÜZLET PIAC UCCA 77.** Perezel-eukrászda mellett.

RAKOSI SZIDI MEGHALT

Budapest, október 21. A magyar színházi világnak és a magyar kultúrának pótolhatatlan gyásza van, 83 esztendősen meghalt Rákosi Szidi, a magyar színpad nagyszónya, akinek művészetében nemzedékek gyönyörködtek. Hatvan esztendővel ezelőtt lépett fel először és azóta nagy művészetét bearanyozta a magyar színházi krónika lapjait. Rákosi Szidi nemcsak gyönyörködtetett és szórakoztatott Thália birodalmában, hanem nevelte is az új színésznemzedéket. Temetése kedden délután lesz a Nemzeti Színház előcsarnokából.

Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya október 22-én, kedden este hat órakor tartja a nyári szünet után első összejövetelét az Arany Bika földszinti olvasótermében. Az ügyvédek körében nagy érdeklődés nyilvánul meg a keddi összejövetel iránt, mert ez alkalommal állapítják meg a szövetség 1935-1936-iki előadói programját. A kartársakat ezúton hívja meg az elnökség.

Belgrádi Antal
15 év óta fennálló elismert olesó rőfös-, rövidáru-, cipőüzletét

Csapó u. 35.
Ipariskola épületbe helyezte át

Szíves pártfogást továbbra is kérve.

Lázár miniszter élesen támadta Nagy Vincét vasárnap

Vasárnap délelőtt 11 órakor a Bika-szálló dísztermében tartott népgyűlést az egységspárt. Lázár igazságügyminiszter jelöltségének támogatására Bornemisza iparügyi miniszter és Marschall földművelésügyi államtitkár voltak jelen. Bornemisza miniszter népgeszségügyi és kulturális kérdésekről beszélt.

— A gazdasági tevékenység — mondotta — nem öncél, csak eszköz az ember és a nemzet boldogulásának érdekében. El kell tehát vetnünk minden olyan gazdasági rendszert, amely ezt az öncélt nem tudja előmozdítani.

Marschall államtitkár azt fejtette, hogy minden egyéb érdeket alá kell rendelni a termelésnek. A

földművelésügyi kormány mindenképpen biztosítani fogja a termelés folytonosságát. Végül Lázár igazságügyminiszter beszélt és a többi közt ezt mondotta:

— Könnyű az ígéretetőknek, akik tudják, hogy nem fogják beváltani ígéretüket. Könnyű annak, aki jön, ígér és azután elmegy.

Lázár miniszter ezután szenvetélyesen támadta a Kossuth-pártot és Nagy Vincét, akit Lucifernek nevezett s aki szerinte jogosulatlanul lép föl Debrecenben, miután már egyszer elvesztette az országot.

A miniszter támadására Nagy Vince a Kossuth-párt vasárnap délutáni ülésén adott választ, mint azt lapunk más helyén közöltük.

CORYSDOR SYLVIA PAPP LAJOS

Az egész világ arról beszél, hogy a kölnivíz az intelligencia legkedveltebb divatos illatszere! Tövényesen védve! Tartós minőségét garantáljuk!

Törvényesen védett coldcream szappan érzékeny arc bőrre a legjobb. Minőségét utólag is garantáljuk! Kizárólag a legjobb minőségű árukat hozatjuk! illatszertára Kossuth u. 1 és Csapó u. 58.

Véres harcokban nyomulnak előre délen az olaszok Szünőben az angol-olasz feszültség

Róma, október 21. Az olasz sajtó- és propagandaügyi minisztérium ma délután két órakor a következő 24-es számú jelentést adta ki a keletafrikai helyzetéről:

Graziani tábornok jelenti, hogy október 18-án

a somáliai olasz légi haderő tíz gépe egy órában keresztül bombázta Scisaveh somáliai tartományban az Uebi Sebeli folyó mellett lévő Dagnerei megerősített helységet,

amelynek csapatai az olasz vonalak megtámadására készültek. A bombázás után, amelynek során több olasz repülőgép puska lövésektől könnyebb sérüléseket szenvedett, a mustaheli dubat csapatok (benszülöttekből toborzott olasz szabadesapatok) Fava gránátos őrnagy vezetésével támadásba mentek át és az erős ellenállás ellenére legyőzték az ellenséget és elfoglalták a megerősített állásokat.

A megerősített állásokon túl küzdő abesszinek hamarosan szétszóródtak, veszteségük ötven halott, sok sebesült, 40-50 fogoly.

A dubatok vesztesége 14 halott és 40 sebesült.

A megerősített állásokban két ágyút, két gépfegyvert, több gépkocsit, több száz puskát és sok löszert zsákmányoltunk. A támadásban a dubatokon kívül résztvettek Svéli tartomány főnökének, Olol-Dinle szultánnak fegyveresei is, akik azelőtt abesszín fenhatóság alatt álltak, de most a mi pártunkon vannak. A szultán kérte, hogy résztvehessenek az útközvetben, hogy ezzel őszinteségüket bebizonyíthassák. Az egész scisaveh tartomány az olaszok birtokában van. Az eritreai hadszíntéren a helyzet változatlan, mindössze a repülőgéveknek stratégiai felderítéseket.

Addis-Abeba, okt. 21. Mint az északi hadszíntérről jelentik, Agame tartományban

Ekszerit, oráit vásárolja, javíttassa Moskovits Sándor ékszerésznél
Piac u. 41. sz. Használt aranyért magas árat fizet.

Kassza herceg átvette a parancsnokságot az olaszokhoz átpártolt Guxa herceg helyett.

Ezen a vidéken az olaszok egészen Adagamuszig vonultak előre, ahol elszáncolták magukat. Abesszín politikai körök nézete szerint a parancsnokságnak Kassza herceg részéről történt átvétele az abesszín hadvezetőségnek arra a komoly szándékára mutat, hogy tartóztassa az olasz előnyomulást. Olasz repülőgépek tegnap keletről jövet megjelentek Setit környékén és a kukorica-földekre bombákat dobtak és géplegyvertülzel sepertek végig a környéket.

London, okt. 21. Angol hivatalos körökben elismerik, hogy Mussolini Droumond angol nagykövettel folytatott háromnegyedórás megbeszélése során javaslatokat tett a nagykövetnek s a diplomáciai tárgyalások Róma és Páris között ezidőszent szintén e javaslatok körül forognak.

Angol körökben rámutatnak arra, hogy a tulajdonképeni angol-olasz félreértés már szünőben van.

Mussolini, mint mondják, újból biztosította az angol nagykövetet, hogy Olaszország semmiféle ellenséges szándékot nem táplál Anglia irányában Laval legutóbb átnyújtott válaszigyökével kapcsolatban Londonban újból hangoztatják, hogy

a francia jegyzék angol körökben meglepedést keltett.

A francia válaszigyökék teljesen világos és félremagyarázhatatlan biztosítékokat nyújt Angliának. A francia válaszigyökék, amely előzetes szóbeli közlések eredménye, nem hozták nyilvánosságra. Diplomáciai körök véleménye szerint ugyanis a jegyzék közlése telének csak úgy volna értelme, ha a tárgyalások többi részletét is nyilvánosságra hoznák, amiről pedig nem lehet szó.

KÖZGAZDASÁG

SZILÁRDABB A GABONAÜZLET
Határidőüzlet:
Búza: márciusra 17.73, 90, 88, zárlat 17.89—90.
Rozs: márciusra 15.80, 75, 91, zárlat 15.88—90.
Tengeri: májusra 15.70, 68, 90, zárlat 15.88—90.
Készáruüzlet:
Búza: tiszai 77 kg 17.80—18.15, 78 kg 17.95—18.30, 79 kg 18.10—18.45, 80 kg 18.25—18.55, tiszai 77 kg 17.40—17.65, 78 kg 17.55—17.80, 79 kg 17.70—17.95, 80 kg 17.80—18.05.
Rozs: 15.80—16.00, takarmányárpa 17.00—17.30, zab 17.85—17.95, tengeri 15.65—15.75.
A készáruvásáron búza 15, rozs 20, zab és tengeri 15—15, liszt 50, búzakarpa 15 fillérrel olcsóbb.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK
1 angol font 16.55—16.85, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollar 337.30—341.30, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 10 lira 29.90—30.25, 100 német márka 136.00—137.60, 100 schilling 80.00—80.70, 100 frank 110.70—111.65.

SERTESVÁSÁR
A tegnapi napon megtartott sertés vásárra felhajtottak 663 drb. kövérsertést, ebből elkelt 625 drb.
Soványsertést felhajtottak 658 darabot, ebből elkelt 159 darab. Árak elősúly kilogrammonként értendő: hízalóbeli nehéz 90—96 fillér, hízalóbeli könnyű nehéz 90—96 fillér, szedett nehézsértés 80—90 fillér, szedett nehézsértés 75—80 fillér, szedett közepsértés 65—75 fillér, könnyűsértés 60—65 fillér, húsértés 55—60 fillér, soványkoca 45—55 f., süldő 55—60 fillér. Választási malac páronként 8—12 pengő. Feltűnő jelenség a kövérsertések nagy száma. Irányzat élénk.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL

Női Női Női Női

M D E Oic

POLGA Ezen a c előadást R rancsnok előadásán nagytermé dettel. A m valat egész Minden érc lát a KIE

A K F

Tegnap alapítvány hákat hatv mek között minden év ünneplésére A felruhás ödy Imr fokú közigtője rendszerelőzően a ban istent Uray Sám mondott in A felruhásék gye történt. M törvényha is, valan örököse, b és felesége Dömsöd majd Ur zett szép b Teljes téli pott harn fiúárva.

LAPUN LAPUNK GEKNÉL LETET.

Női átmeneti és téli kabátok

Női bundák

Női bőrkabátok

Női runák, blousok, ponqvólok

Férfi és fiu ruhák

Férfi és fiu átmeneti és téli kabátok

Férfi és fiu bőrkabátok

Férfi és fiu városi bundák

Férfi és fiu lengyelbundák

a legolcsóbb szabott áron!

MAGYAR RUHAIPAR

női felöltők, női és férfi ruhák nagyáruháza

DEBRECEN

Bika szálló épület

Olcsó szabott árak! A Takarékoság bevásárló helye. Olcsó szabott árak

POLGÁRI GAZVEDELEM

Ezen a címen tart vetítettképes előadást Roncsik Jenő tűzoltóőpa-ranescnok a KIE szabadegyetemi előadásán a nyilastelepi kultúrház nagytermében ma este 7 órai kezdettel. A műsort zeneszám és szavalat egészíti ki. Belépti-díj nincs. Minden érdeklődőt szívesen hív és lát a KIE vezetősége.

A KÖVESDY-ÁRVÁK FELRUHÁZÁSA

Tegnap osztották ki a Kövesdy-alapítvány jövedelméből a téli ruhákat hatvan debreceni árva gyermek között. A ruhakiosztás, mint minden évben, ez alkalommal is ünnepélyes keretek között történt. A felruházási ünnepséget Dömsödy Imre tb. tanácsnok, az elsőfokú közigazgatási hatóság vezetője rendezte. Az ünnepséget megelőzően a Kossuth uccai templomban istentisztelet volt, amelyen Uray Sándor lelkész, moderátor mondott imát.

A felruházó ünnepség az árvaszék gyermekvédelmi osztályán történt. Megjelentek a kiküldött törvényhatósági bizottsági tagok is, valamint az alapítványtevő örököse, bilkei Kövesdy Imre és felesége. A megható ünnepségen Dömsödy Imre tb. tanácsnok, majd Uray Sándor lelkész intézett szép beszédet a gyermekekhez. Teljes téli ruházatot és cipőt kapott harminc leány- és harminc fiúárva.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA LAPUNKBAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI BE SZÜKSÉGLETET.

A szocialisták szerint Hegymegi bűne a debreceni horogkeresztes mozgalom erőssége

A szociáldemokrata párt vasárnap délután három órakor a Munkás-Otthonban nagygyűlést tartott. A munkás dalárda elénekelt a »Zászlóbontás« című munkásdalt, majd dr. Sonnenwirth Lajos elnöki megnyitója után dr. Györki Imre mondta el programbeszédét.

— Debrecen szegényére — mondotta — itt vetette meg lábát a nyilaskeresztes gróf. De nem is annyira Debrecen szegénye ez, mint inkább Hegymegi Kiss Pálé, aki híveit a horogkeresztes táborba hajtotta. Támadta Nagy Vincét, hogy miért jött Debrecenbe és miért nem a horogkeresztesek közül szerezte híveit, mért a munkásság egységét bontja meg. Részlete.

nem foglalkozott a kormány ígéretével és semmit be nem tartó politikájával. Választáskor minden miniszter a saját reszortjába tartozó ígéretek tárházát ontja magából és választás után megfélekednek az ígéretekről.

Peyer Károly, Kéthly Anna és Reisinger Ferenc szólalt fel még a gyűlésen.

KÁVÉHAZBAN
ETTEREMBEN
CUKRÁSZDÁBAN
BORBÉLYNAL

kérje
A FÜGGETLEN UJSÁGOT

JUHÁSZ NAGY SÁNDOR VALLÁSOS ELŐADÁSA

Ma este hat órakor a Kálvin tér 5. szám alatti gyülekezeti házban Juhász Nagy Sándor: Próféták apostolok és reformátorok címmel vallásos előadást tart. A vallásos előadás iránt a tárgy érdekessége és a kitűnő előadó, Juhász Nagy Sándor miatt is igen nagy az érdeklődés.

Rádió

amatőrök és szerelők legolcsóbb beszerzési forrása

Gulyás

Piac-utca 59. szám.
500 cm. Y forg. condens. 2.50
2+1 tekercs 200—2000-ig 06
vasmagos hullámcsapda 08
varnis huzal 09
hangszóró szerk. 3.—

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

HETI MŰSOR:

Kedd: Hazajáró lélek. (B. 2. bérlet.) Színmű.
Szerda: Délután fél 4 órakor: Bánk bán. Ifjúsági előadás. — Este: Hazajáró lélek. (C. 2. bérlet.) Színmű.

A BUDAPESTI ROYAL-SZÍNHÁZ NAGY SIKERE

Debreceniek, akik az ötven százalékos kedvezményes utazás alatt Budapestre utaznak, jól teszik, ha megnézik a Royal Színház nagy sikerű darabját. Három ember a hóban című nagy sikerű zenés játékát.

A poétikus darab kitűnő előadásban, a legjobb együttes fellépésével kerül színpadra estéről-estére zsúfolt színház tapsol a kitűnő együttes előadásának.

Ma, kedden és holnap, szerdán

Kardos G., Eszenyi O., Thuróczy Gy.
fellépésével, a legnagyobb siker!

H a z a j á r ó l é l e k

a legjobb előadásban kerül színpadra a Csokonai-színházban!
Szerdán délután fél 4 órakor ifjúsági:

B á n k b á n

Csütörtökön délután fél 4 órakor zóna:

A k i m e r, a z n y e r

Váltson olcsó bérletet a színházi titkári hivatalban délelőtt 10—11. délután 4—5 óra között!

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napi lap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy hónapra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fill.

Mindentudó

Ágyeletes gyógyszertárak:

„Aranyangyal”, Bánó Andor, Piac u. 10. Piac és Szent Anna u. sarok. „Reményesség”, Dr. Gödény Sándor, Csapó u. 22. „Zenede” mellett. „Booskay”, Jassányi József, Cegléd u. 22., a MKKE-vel szemben. „Hungária”, Sz. Izabó Jenő, Vargakert, K. Tóth Kálván u. 22.

IDŐJÓSLÁS:

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 9.8, maximum 15.2, ste hat óraker a hőmérséklet 19.6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 751.4 mm. — Új irányzatot.

Prognózis: Erős nyugati, majd szaknyugati szél, esők, záporosok, ehülés. Szerdán, vagy esütörtökön jéjjeli fagy.

RÁDIOMŰSOR:

KEDD, OKTÓBER 22.
Budapest I.

6.45: Torna. — Utána: Hanglemezek Kelen Péter Pál képviseletéből. — 10.20: „Betyáromantika a valóságban” írta: Nagymihály Sándor. (Felolvasás) 10.45: „Asztalterítés.” (Felolvasás.) — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangzó az Egyetem téri templomból. Időjárásjelentés. — 12.05 Rendőrzenekar. Vezényel: Szöllősy F. 12.30: Hírek. — 13: A Liszt-émléktábla leleplezési ünnepségének közvetítése a székesfővárosi Vigadóba. Beszélő Koudela Géza dr. — Utána: Időjárás, időjárásjelentés, vízállásjelentés. — 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaciárak árfolyamhírek. — 16.10: Aszonyok ta-

Debrecen szenzációja
GEIGER divatház, mindent
fillérekért ad, Piac u. 7.

násadója. (Arányi Mária előadása). — 16.45: Időjárás, időjárásjelentés, hírek. 17: „Kultúránk és a fővárosi zeneintézmények.” (Siklósi Albert előadása). 17.30: Hajós Magda hegedül. — 18.10: díó i. xhtr tse bi 2 kév.ü vbgkjá em Francia nyelvoktatás. — 18.10: „Halló” tánczenekar. 1915: „Izlésvaltozások az utazásban. Gyömörei Sándor előadása. 19.45: A bécsi rádió Európa hangversenyének közvetítése. Közreműködik a Bécsi Filharmóniai Társaság zenekara Kabasta-Oswald vezényletével. — 21: A bécsi rádióállomás műsorának közvetítése. — 22.05: Hírek, időjárásjelentés. — 22.25: Közvetítés a Spolarich-kávéházból. Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara. — 23.20: Közvetítés a Newyork-kávéházból. Sándor György szalón és jazz-zenekarának műsora. — 0.05: Hírek.

Budapest II.

17.35: „Mire jó a csillagászat.” Cavalloni Ferenc dr. előadása. — 18.15: Eördögh János fuvolázik, zongorán kíséri Eördögh Jánosné. — 18.45: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. 19.40: Hanglemezek. — 20.45: Hírek.

Elektromotorok, dinamógépek

készítése, javítása, tekeres elése, eladás

Kovács Lajosnál

Miklós uca 9. szám.

Telefon: 11-70.

— Esküvő. Madar Zoltán református lelkész és Csóti Cseh Jolán ma, kedden délelőtt fél 1 óraker tartják esküvőjüket a Kossuth uca-i református templomban. Az esketési szertartást Baja Mihály lelkész vezeti.

x Vecsey Antal áll. vizsgázott fogász fogászatát Piac uca 44 alá helyezte.

— A debreceni hentes szakosztály e hó 22-én, kedden este fél 8 óraker az ipartestület helyiségében ülést tart.

x Szörmeárukat, prémeiket olcsón vásárolhat. Alakít, javít Kőváry szücsmester, Piac 38., emelet.

x Aranypengője lesz, ha Magyarországot szelvényeit beváltja Tóth Gábor úriszabónál, Royal épület.

50% Tüzelő megtakarítás

Fülöp vízvezeték szerelőnél

kapható Meeriő hengerek

Minden kályháshoz szerelhető.

Piac u. 83. Telefon 29-17.

x Iskolaruhák legolcsóbban a Weisz Sándor férfiruhaáruházában, Csapó uca 10.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910 OKTÓBER 22. SZOMBAT. Porubszky Jenő itélőtáblai elnök Mára-marszigeten tart hivatalos vizsgálatot.

1915 OKTÓBER 22. Csapatunk Sabátot, a bulgárok Negotint elfoglalták. A Macsvát teljesen megszállítottuk a szerbek. Kövess tábornok csapatai áthaladtak a Kolubara magaslaton. Gallwitz hadserege a Morava völgyében nyomult előre. Tiroiban csapataink egy erős olasz támadást visszavertek. A Vügereuth fensíkon kilenc ellenséges támadást vertünk vissza. A Dolomitokban Col di Lanan, a Monte Siefen és Schlüdderbachnál a határhídnál is visszautasítottuk az ellenséges támadásokat. A tengermelléken az olasz tüzérség tüzelése a legnagyobb hevességre fokozódott. Ugyanígy az egész Isonzó arcvonalon is.

x Cserépkályhák nagy választékban Gönczy kályhás mesternél, Csapó u. 19. Telefon 25-68. Cserépkályhák átrakását, tisztítását — Hardtmuth és hazai tüzelésre jutányosan vállalom.

— Dr. Karl János igazgató és dr. Kardos László tanár a nánási tanácsülés előadója. Az Országos Tanáregyesület Debreceni Köre ma, kedden délután Hajdúnánáson tartja ülését vitéz dr. Bessenyei Lajos tankerületi főigazgató elnökele alatt. Az ülés előadói dr. Karl János, a kegyesrendi r. kath. reálgyimnázium igazgatója, aki a bolsevizmus és fascizmus nevelési rendszerét ismerteti és dr. Kardos László, a zsidó reálgyimnázium tanára, aki a kultuszminisztérium által rendezett nyári latin tanfolyam eredményeiről számol be.

x Szörmek, bundák, legújabb modellek olcsóba kaphatók Altmann szücsmesternél, Miklós uca 2.

A király megengedte, hogy Redlich Ottó 39. gy. e., Toepke Erich 7. h. e. lezredések, Worisek Ernő. Telegdy József 7. h. e. századosok, Rakovszky György 7. h. e. főhadnagy, Orosz András 7. h. e. hadnagy, Nadányi János, Horváth József 7. h. e. zászlósok, Gul, Hős, Petrec és Sutus 7. h. e. törzsőrmesterek és Fazekas Károly 39. gy. e. gyolagos a 2. oszt. német vaskeresztet elfogadassák és visel-hessék.

1925 OKTÓBER 22. CSÜTÖRTÖK. Megérkeztek a debreceni csillagvizsgáló műszerei, de nem volt 60 millió korona, ami a felállításra és berendezésre kellett.

A befutott árajánlatok alapján a város 810,000,000 korona költséggel elrendelte a vágóhíd átalakítási munkáinak megkezdését.

x Earl Grey angol teakülönlegesség, újtermésű, már beérkezett. Egyedüli lerakat Esterházyánál, Piac uca 30.

„L U J Z A”

fűzőszalonomat november elsejétől Wiener-palotába (Csapó és Vár uca sarok) félemelet helyezem át.

— Besurranó tolvajok. Karap Sándor, Veres uca 22. szám alatti lakásáról egy öltönyt, nadrágot, eszimat loptak. — Bodnár Imre, József kir. herceg uca 54. szám alatti pincéjéből mosófazekat, fejszét és lavort vittek el. — Knöpfler Andor, Széchenyi uca 2. szám alatti lakó kereskedőtől egy hatszemelyes abroszt, lepedőt és 2 üveg szódavizet loptak. A tolvajokat keresi a rendőrség.

Bőröndöt, retikült, aktatáskát

a készítőnél vegyen

Feuermann

bőröndös

PIAC UCA 26-28. (PASSAGE.)

Elvem: legjobb minőséget, legolcsóbb árban.

— Aldott állapotban levő nek ifjú anyák és többgyermekes asszonyok az enybe természetes »Ferenc József« keserűvíznek má mérsékelt adagokban való haszná-lata által is könnyű és híg ürülést úgyisntén rendes gyomor- és bél-működést érnek el. A modern nő-gyógyászat főképviselei a Ferenc József vizet igen sok esetben ki-próbálták és azt kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találták.

— Figyelem! Uridivatszabóságomban már 45 P-től készítek saját szövetyanyagomból öltönyöket Saffel Imre uridivatszabó, Kigy u. 12.

— Athelyezések a városházán. Dr. Joó István tb. tanácsnok, aki eddig Zöld József tb. h. polgármester mellett a jog- és pénzügyi osztályon működött, hosszabb beteg-szabadságra ment. Zöld József úgy intézkedett, hogy az igen fontos helyre a nagyképzetségű és minden tekintetben elsőrendű régi tisztviselő, dr. Bacsoni Sándor tb. tanácsnok kerüljön. A polgármesteri hivatal ügyeit szétosztották az egyes ügyosztályok között és dr. Stepper Károly aljegyző csupán a titkári teendőket végzi, a polgármesteri hivatalban pedig csak személyi ügyek maradtak meg. Mivel sok olyan ügy, amelyet eddig Bacsoni Sándor és a melléje beosztott Szele Margit kezeltek, a kultúrügyosztályba kerültek, dr. Balogh Sándor tanácsnok kérelmé-re a polgármester Szele Margitot, aki igen megbízható, ügyes s szorgalmas munkaező és ügyeket is jól ismeri, a kultúrügyosztályba helyezte át.

x A legmodernebb estélyi frizurák az Adám szalonban készülnek. Olcsó árak. Szent Anna uca 6 szám.

— Idegrohamot kapott veszekedés közben. Özv. Vecsey Istváné Zador uca 5. szám alatti lakos összeveszett háziasszonyával és veszekedés közben oly súlyos idegrohamot kapott, hogy 3 órán keresztül feküdt eszméletlenül. A mentőknek kellett kiszállítani az ideg klinikára.

x Iskolaruhák minden méretben feltűnő olcsón Budapesti férfiruhaáruházban, Csapó uca 6.

— Talált tárgyak. A Simonyi út 34. számú villa előtt 4 Wertheim kulcsot, a Csapó uca 27. számú ház előtt egy retikült találtak 14 pengővel. Igazolt tulajdonosaik átvehetik a rendőrségen.

— Szenzációs modellcipők érkeztek. Neumann, Svetits-palota. Olcsó árak. »Takarékosság« vásárlás helye.

HIRDETMÉNY.

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy folyó hó 16-ától kezdve a fővonalon közlekedő utolsó kocsia a MÁV pályaudvartól nem 2 óra 25 percker — mint a lapokban közölve volt — hanem 2 óra 15 percker indul.

Debrecen, 1935. október 21.

Az üzletigazgatóság.

HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város tulajdonában levő állatok takarmányozására a f. évben még kb. 1300 q zab, 100 q korpa, 100 q árpa, 100 q olajpogácsa, 100 q tengeri és 2000 q cukor, valamint 2200 q szalmát van szükség.

Felhívom a város érdeklő gazdaközönségét, hogy amennyiben a fenti takarmányokból eladó készletük van, erre vonatkozó bejelentésüket a mennyiség és ár feltüntetésével a gazdasági ügyosztálynál a f. évi október hó 22-én déli 12 és 2 óra között tegyék meg.

Debrecen, 1935. évi október hó 21.
Gazdasági Tanácsnok

SPORT

7:0

Zuhanyként hatott vasárnap este a telefonjelentés: 7:0-ra győzött a Hungária a Boeckay ellen. Meglepetést vártak a mérkőzéstől, de nem ezt, hanem a Boeckay fel-

törését. Hogy mégis más meglepetés következett be, annak többféle oka van.

Elsősorban is a Hungária nagyon jó. Schaffer bizonyította,

hogy jó tréner, aki Kardosból és Cseh-ből is tud eredményes csatárokat faragni.

Másodsorban: Palotás csatárjátéka nem megoldás. A kitűnő halfból bűn csinálni egy szürke csatárt és ha Palotás játszik szélsőhalfot a Titkos-Cseh oldal ellen, az eredmény semmiesetre sem lehetett volna 7:0.

Harmadsorban: Oroszt játszani kell. Néhány játékos rögeszméje, hogy Orosz nem megfelelő csatár. Pedig Orosz igenis tehetséges, csak partnereinek van valami kifogásuk ellene. Valami titok rejtezik Orosz mellőzése mögött. Hiszen 7:0-nál súlyosabb vereséget Oroszsal sem szenvedett volna a Boeckay.

A mérkőzés nem indult rosszul. Bár a Boeckay gyorsan bekapott egy gólt, a játék kiegyensúlyozott volt, sőt a Boeckay többet is támadott. Volentik és Teleki azonban 30 perc alatt elkészült erejével és a csapat elől-hátul irányító nélkül maradt. Átjáróház lett a Boeckay halvesora és nem volt annyi ötletük a kísérőknek, hogy a játékosokat áresoportosítsák. Gyulaynak centerhalfba, Palotásnak jobbhalfba és Volentiknak jobbösszekötőbe kellett volna menni. Így el lehetett volna kerülni a 7:0-ás vereséget, amely a Boeckay gólarányát elcsúfította.

A Boeckay egyébként teljesen, Janzsóval állt ki. Csak Belcsik, Varga, a hávédpár és Markos állták meg a helyüket, a többiek versenyeztek a gyengeségben. A félidő 3:0 volt.

A Nemzeti Bajnokság vasárnapi fordulója bővelkedett meglepetésekben. Eredmények: Ferencváros - Attila 1:1 (1:0), III. ker. - Kispeszt 1:0 (1:0), Budai-Phöbus 2:1 (2:1), SBTC-Törekvés 2:1 (1:1), Újpest-Szeged 3:2 (3:1), Soroksár - Budafok 4:2 (2:0).

FEJTETŐRE ÁLLT A PAPIRFORMA AZ AMATŐRÖKNÉL

a vasárnapi fordulóban. A legnagyobb meglepetés a BUSE 5:2 (3:1) arányú győzelme Nyirbátorban a NyAFE ellen. Mindkét csapat tartalékosan állott ki. Debrecenben a DKASE bravuroz győzelmet aratott a NyTVE fölött, mely elfölényeskedte a mérkőzést. 0:0-ás félidő után Ökrös és Bőr II. gól-

Megnyílt

Kántor Ernő és Társa

tióüzlete a Csapó és Vár uccán sarkán az új palotában.

jaival győzött a DKASE. A DDSE 1:3-ra kapott ki az MTK-tól. A dohánygyáriak két 11-est hagytak ki. A DVSC nem bírt a Textil lelkes csapatával, amelynek kapuját Szőlősi kiténően védte. Eredmény 0:0. A DVSE csapata nem tud küzdeni idegenben. Nyiregyházán a Ny. KISE 3:1 (2:0) arányban verte. Püspökladányban a PMAV 1:0 (1:0) arányban győzött a DEAC. Karcagon a KMOVE 4:2-re az Ny. VSC ellen. A II. osztályban a DMTE 3:2-re győzött Hajdúdorogon, míg a Klinika AC 2:2-re végzett idegenben a Turul csapatával.

A DKASE játékosai ma délután 2 órára a DTE pályán jelenjenek meg. Intéző.

Új üzlet, új árak Férfiruhaház

Csapó utca 18. szám. Wiener palota

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

Halló Budapest

magyar film

Világhírességek játszák

a

Vigszínházban

Előadások: 5, 7 és 9 órakor

Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban, HÉTKÖZNAP 40 FILLER, VASÁRNAP 60 FILLER.

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hírtésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

HAZASSÁG
36 éves végzett úr, havi 160 pengő fizetéssel, — nőül venne olyan úrnőt, ki tűzifa, szén raktárát mint társ vezetné esküvőig, 2000 pengő készpénzt pedig hozna. Komoly ajánlatra reflektálók írjon »Őszi napsugár« jellegre a kiadóba. 2649

Gyermektelen,
életes jobb özv. nő, pár ezer pengője, 60 éven felüli magasos nyugdíjas életírtást keres, vidéki is lehet. Levelet a kiadóba kér, pontos címre válaszol. »Megértés« jellegre. 2686

LEVELEZÉS
Válasszon
mindig bevált modern, ártatlan araszépitőket Debrecen elismert régi szaküzletében. Földes illatszertár, Vig-mozinál. 2726

Takarékos ember
üzifát, szénét téli szükségletre is Halásznál (Margit-fürdő mellett) vásárol, mert jól, szárazat, olesót és pontos mérlegelést kap, házhoz szállítva. — Telefon: 10-24.

Katonatisztek,
állítászték, katonai hivatalok tüzfát, szénét téli szükségletre is a legolcsóbban kész.

pénzáron kapják házhoz szállítva, havi részletfizetésre is Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedőnél, — Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 4692

Leveleznék
vidám hölgyvel, Zöldy Ernő, Hatvan uccai posta restante. 2670

Csalódott
fiatal úrleány feledést keres. urifü társaságában. — »Próba szerencse« jellegre.

Iréne!
Népnapodra virág helyett kézimunkát vettem Szentésinétől. Csapó u. 11. 2683

Mindenes
főzőnő (esetleg németül tudó) hosszú bizonyítványval elsejére felvétetik. — Péterfia 31., keresztépület. Jelentkezés délelőtt. 2669

BETÖLTENDŐ ALLAS

Bejárónő
felvétetik. Péterfia 48., keresztépület. Hátul az udvarban. 2633

Perfekt
zsidó szakácsnőt vidékre keresek. Weiszkrón. Kálvin tér 11. 2734

Ügyes
kézilány férfiszabószághoz azonnal felvétetik. Vörösmarty ucca 16. 2914

Igazításban
jártas napszabó a Magyar Ruháiparnál felvétetik. 2735

Kifutólány
felvétetik. Timár ucca 23., keresztépület. 2723

Németszabószághoz
egy vegyesmunkás felvétetik és egy fekete öltöny eladó. József királyi herceg ucca 44. sz. 2720

KIRÁLY KÁVÉ!
MEGIS A LEGJÓBBAK
AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉT!
KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ
ELŐTT PÖRKÖLİK.
DÉGENFELD-TÉR 11. SZÁM.

ÁLLÁST KERESŐK

Keresek
november 1-től házvezetői állást. — Levente-otthonba, vagy uradalomba, főzést, varrást elvállalok. Német órákat kevés fizetésért. Címet a kiadóba kérem.
4077

Több
évi gyakorlattal pénztárnoknő állást keres kaucióva. Cím a kiadóban. 2672

Joghallgató,
harmadéves, gyorsír, bármilyen munkát, magántitkári állást, tanítást vállal. »Megbízható« jeligére. 399

Ápolónő
ajánkozik beteghez. Esetleg gyermekek mellé vidékre is. Zárt levélben szíves megkeresést kér **Krisztina** nővér, Derecske, Kossuth út 14066. 2733

KIADÓ LAKÁS

GARANTÁLTAN
tisztá bútorozott szoba fürdőszoba használattal kiadó. Püspöki palota I. kapu, hátul az udvarban. Erdéklődni a házmesternél.
2240

Tiszta
udvari szoba, fürdőszoba használattal olcsón kiadó. Széchenyi u. 12., az uccai lakásban. 4026

Különbejárátú
garantáltan tiszta szerényebb bútorozott szoba fürdőszoba használattal kiadó. Cím a kiadóban. 2392

Széchenyi
ucca legelején garantáltan tiszta uccai bútorozott szoba (különbejárátú) fürdőszobával kiadó. Cím a kiadóban. 2622

Egy
udvarnyíló szoba, konyha, előszoba mellékhelyiséggel, fix fizetéses gyermektelen házaspárnak — vagy magányosnak kiadó. Megtekinthető csak délután. Apaffy u. 32. sz. 2617

Kiadó
november 1-re az Iparkamara Werbőczy uccai házában a III. emelet 6. számú 3 szoba, hál és mellékhelyiségekből álló komfortos központi fűtéses lakás, állandó melegvíz szolgáltatás.
2509

Két
szoba, konyha udvari lakás november 1-re kiadó. Csokonai u. 23. 2712

Háromszobás
központi fűtéses lakás november 1-re kiadó. Ugyanott két üzlethelyiség kiadó. Simonffy u. 7. 2650

Kiadó
kettő szoba fürdőszobás lakás november 1-re. Apaffy u. 103. 2683

Teljesen
külön kapualatti feljártal uccai parkettes szoba bútorral vagy anélkül kiadó. Hatvan ucca 40. 2696

Kiadó
1 szoba, előszoba, fürdőszoba és 1 magános szoba november 1-re. Piac 46. 2732

Különbejárátú
esinosan bútorozott nagy uccai szoba kiadó. Széchenyi 44. 2730

Egy
szoba, előszoba mellékhelyiséggel frissen festve novemberre kiadó. Csokonai u. 15. 2719

Kiadó
3 szobás összkomfortos lakás, Domb u. 16. sz. 2709

Gólya
ucca 4 sz. egy szoba, előszoba, konyha kiadó. 402

Csinosan
bútorozott szoba egy, esetleg két személy részére kiadó. Piac u. 58., I. em. 17. 2678

ÜZLETEK

Kiadó
az Iparkamara székházában a Deák Ferenc uccai fronton két üzlethelyiség, a Werbőczy uccai részen pedig egy üzlethelyiség az 1935. évi november hó 1-re. Értekezhetni: Iparkamara hivatalában. 2621

Kiadó
két üzlethelyiség november 1-re az Iparkamara nyugdíjalapja házában. — Rákosi Jenő ucca 7. szám alatt. Értekezhetni az Iparkamara hivatalában. 2620

Kozmetika
forgalmas hölgyfodrászszalonban átadó, vagy a helyiség kiadó. Cím a kiadóban. 2728

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó. Sas u. 2. 2722

Fűszerüzlet
áruval és berendezéssel eladó, esetleg kiadó. Cím a kiadóban. 2720

Fűszerüzletberendezés
olesón eladó. Ócskavaske. reszkedés, Szepességi u. 39. 2715

INGATLAN

Nyilastelepen
Márton Kálmán ucca 38. szám alatti sarok üzletház, melyben korlátlan italmérés, fűszerüzlet és a Népkör helyisége van, eladó az vebb a helyszínen a tulajdonosokkal együttesen. Bődonostól tudható meg. 1765

Eladó ház!
nagyon olcsón, kedvező fizetési feltételekkel. Szávay Gyula ucca 23. 2679

Hajdúhadházon
Petőfi ucca 47. alatt 54 quadrátméter eladó egy ház, jólmenő üzlethelyiséggel, forgalmas helyen, adómentes. Értekezni: Bethlen ucca 5. Fairoda. 2251

Homokkertenben
egy hold szőlő, gyümölcsös kétezerháromszáz pengőért. Értekezni tulajdonosnál, Széchenyi ucca 96. szám. 2638

Homokkertenben,
Oláh Károly ucca 48. számú jókarban levő ház négy lakással, igen kedvező fizetési feltételek mellett alkalmi áron eladó. Magyar Autóforgalmi R.-T., Hatvan ucca 53. 1324

Évi bérért
Homokkertenben egy hold szőlő és gyümölcsös nyugdíjasuú vagy fixfizetésűnek kiadó. Értekezni Széchenyi ucca 96. 2717

ELADAS

Ezerötszáz
darab 3—4.5 méteres flanel maradék rendkívül olcsó árban hétfőtől Steiner divatházban, Csapó u. 10. 2678

Két
fehér ág és asztalspór olcsón eladó. Bethlen u. 14., második lakás. 2596

Faigalambok

tűlzaporodás ez helyszükem miatt mélyen lezárt árban eladók. Apaffy ucca 20. sz. 675

Egy
nagyon jó nagy férfi Singer varrógép olcsón eladó. Hunyadi u. 16. 2727

Eladó
gyermekrészeg matraceal, átmeneti kabát, kék öltöny Svetits-palota, Frank. 2731

Alkalmi áron
eladó: előnpomda cca 1000 modern szalonnal, monogrammal, gyönyörű kézmunkák, valódi olajfestmények. Széchenyi ucca 65. 2718

Íróasztal,
hálók, henteser, divány. — konyhakredenc, ebédlokradenc, asztal, szék és más bútorok olcsón eladó. Hatvan 27. 2710

VÉTEL

Búzaaljat,
repcealjat, köles keveréket megvételre keresek. Apaffy ucca 20. 1394

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát legmagasabb áron vesz Sretter János ékszerész. — Batthyány u. 13. 2637

Használt
bútorokért, zálogjegyekért, varrógépekért a legmagasabb árat fizetek. Hívásra házhoz megyek. Csapó u. 2631

Veszek
eserélek mindenféle használt bútort, hívásra azonnal megyek Hatvan 27. 2711

ELLATAS

HUNGARIA PENSIO
Piac ucca 59. szám alatt megnyitott. Kötő könyv, mérsékelt árak. Szobák ellátás nélkül is. Szakszerű diéták.

AJANLAT

Szabó
kárpitós, Debrecen, Varga u. 1. Készít rekamét, minden foteleket legolcsóbban. 2267

Olesó cipők!
Kevés kötséggel uccában nyitottam meg üzletemet, ahol a legjobb minőségű cipőket reménytelen árban árulom! Igyekezzem meggyőződni, hogy hirtedésem nem nagyhangú reklám, hanem valóság. Dupiatalpu iskolacipőimre külön felhívom a szülők figyelmét. **Burger István** Piac ucca 42. (Pannónia-udvar.) 2560

Tükrögys, vas,
üvegestisztolás, régi tükrök újjaöntése. Előszoba, fürdőszoba tükrök. Sipkovits, Nagyvárad ucca 15. 2678

Ráfvasak,
tetőbadog, takaréktűzhelyek, singereudák kaphatók. Ócskavasat legmagasabb árban veszek. Fischer Csapó ucca 89. Telefon: 28—59. 1195

Szép
konyhaszekrényeket olcsón árulok. Tóth asztalos. — Piac ucca 40. 2700

Autó,
kerékpár gummi, hó- és sárécpók javítása nagyon olcsón. Vágó gumijavító — Hunyadi ucca sarok. 2261

Olesó
téli szén beszerzés a Tiszán tuli tűzifa telepen. Magoss György-tár 4. sz. alatt, Egeresehi szén házhoz szállítva 1 m. mázsánként 3.30 P. 2529

Takaréktűzhelyek
készen kaphatók. Megrendelést leszállított áron készítek. Kandia 15. 2729

Lakásberendező
és Textil vállalat budapesti cég képviselője **Piac ucca 42. (Panonia udvarban)** 8—24 havi részletre bútorok, szőnyegek, szövetek, vásznak, paplanok, bútorhúzatok, vasbútorok, gyermekkoesik, stb. Vételkényyszer nélkül tekintse meg mintáinkat irodánkban. — vagy hívásra lakásán bemutatjuk. Telefon 14-35. — Vidéki címszerzőket keressünk. 2703

Import
darálóképes morzsolt tengert kaphat úgy azonnalra mint decemberre. Mezőgazdák, Debrecen, Hunyadi ucca 13. 2721

LUDTALPA VAN!



Csináltasson cipőt Griemaggyal, ki 40 év óta orvosilag elismert speciálista gyógycipész Piac u. 20

PENZ

Kölcsönök*
folyósítunk eisonalri bekebelezés mellett és berakározzott terményre. Magyar Általános Takarékpénz Debrecen, Piac ucca 81. 2039

Financirozási
kölcsönöket előnyös feltételek mellett nyújtunk. Magyar Általános Takarékpénztár, Piac u. 81. 2452

OKTATAS

Német órát
ad, egy hónapban 24 órát 8 pengőért csak felnőtteknek született német nő. Egy félév alatt perfektül tud. Kossuth u. 41. 543

Urileányok
és hölgyek szabni, varni tanulhatnak Róth Magda szalonjában, Vigkedvő u. 2. 2122

KÜLÖNFELE

Poloskairtást
cyángázzal, lakások átvizsgálását felelősséggel végez **Csala, Rákóczi u. 9. 2141**

Poloskairtást,
molyirtást cyángázzal, lakások vizsgálatát, valamint bútorarabok, ruhák, bundák és szőnyegek darabonkénti cyanozását, szállítását saját helyiségben törvényes felelősséggel végzem. Poloska-, sváb- és patkányszer kapható. — Nánássy, Kossuth ucca 47. szám. 220

Fohn
debreceni zsák- és ponyvakereskedés Kossuth u. 6. szám alá (Kardoss-céggel szemben) költözött. 2708

Kilós
maradék nagybani eladáshoz 2—3000 pengős társat keresek. Beszerezni, eladni én fogok. Pénzt kezelhet. »Biztos megélehetés« jelige. 2716

Házmesterséget
kőművesmunkát is végzek. Cím: Homok u. 108. 2713

Villanykörtecsere
110, 220 voltos áteserélése. Kiegyezett villanykörtek cserélése. Hatvan 2.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: Thury Levente.
Laptulajdonos: Debreceni Független Újság Vállalat.
Nyomatott: a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. környegében.

Az észak...
pokban...
otasz légi...
repülőútjai...
bázzák az...
Aduától dé...
előrsi esat...
ben került...
indult az é...
gárda 15.00...
ra számítan...
napokban a...
gyobb hadi...
Abból a...
Mulgeta t...
miniszter is...
abesszin f...
arra követk...
az abessz...
mennek a...
hír szerin...
pedig az...
irányban...
ban szá...
A keleti...
újabb jelen...
A déli fr...
rekról csak...
hírek az a...
Abesszin ré...
tek a nyelv...
ten örvende...
Abeba és a...
távbeszélő...
tása, Elősz...
450 kilomé...
túlso végén...
jelentkezt...
hadseregve...
állást,
Szejum e...
folta azok...
amelyek...
szokhoz a...
ceg példáj...
újából hús...
Szejum her...
hogy a kató...
beszéljen h...
a katonák e...
lasztottak k...
hangját, ho...
jon tényleg...
ördögös g...
A császár...
vitézségi...
Mihael tá...